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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Bom dia! Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta 

esta Sessão. Solicito ao vereador Breno Garibalde que faça a leitura da ata. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO BRENO GARIBALDE – REDE – LEITURA 

DA ATA  

 (Lendo a Ata da 65ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A Ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Breno que faça a leitura do expediente e dos avisos.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO BRENO GARIBALDE – REDE – LEITURA 

DO EXPEDIENTE E AVISOS  

Expediente Ordinário, 26 de agosto de 2025. 

Projeto de Lei nº 283/2025, autoria Breno Garibalde (Leu);  

Projeto de Lei nº 313/2025, autoria Miltinho Dantas (Leu);  

Projeto de Decreto Legislativo nº 75/2025, autoria Breno Garibalde (Leu); 

 Projeto de Decreto Legislativo nº 89/2025, autoria Maurício Maravilha (Leu);  

Requerimento nº 310/2025, autoria Elber Batalha (Leu);  

Requerimento nº324/2025, autoria professora Sônia Meire (Leu);  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/agosto/ata-da-66a-sessao-ordinaria-26-08-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/agosto/ata-da-66a-sessao-ordinaria-26-08-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/agosto/ata-da-65a-sessao-ordinaria-21-08-2025.pdf/view
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Lido o expediente, senhor presidente.  

Aviso: Convidamos Vossas Excelências para a audiência pública, que 

acontecerá hoje, às 15 horas, nesse plenário, com o tema “Juventudes e Políticas 

Públicas em Aracaju”. Autoria do vereador Iran Barbosa. Lido o expediente e os avisos, 

Senhor Presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos dar início à Tribuna Livre, convidando a senhora Jéssica Nascimento 

Santos, secretária da Juventude dos Sindicatos Bancários do Estado de Sergipe. Vossa 

Senhoria tem 12 minutos, só não estou vendo a Jéssica. Já está vindo, não é? Vamos 

aguardar aqui um pouquinho. Pela ordem, Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Vossa Excelência não tinha ainda chegado, o pastor Diego estava na presidência 

e o senhor pautou um projeto muito importante meu para hoje. Aí eu pedi para que ele 

fosse retirado de pauta hoje e colocado, recolocado amanhã, se houver a permissão do 

senhor.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sem problema.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Pela ordem, Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente. Apenas para registrar que o ex-vereador, o colega 

Cabo Amintas, acaba de registrar na rede social o falecimento da mãe dos seus filhos, a 

senhora Janaína Brasileiro da Silva. Apenas para registrar aos colegas essa informação.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Lamentamos profundamente, Lúcio Flávio, e estendemos os nossos votos e 

condolências a toda a família do Cabo Amintas, da senhora Janaína. Que Deus conforte 
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a todos. Vamos ouvir agora a senhora Jéssica Nascimento. Vossa Senhoria dispõe de 12 

minutos, fique à vontade. 

 

– INÍCIO DA TRIBUNA LIVRE – 

 

JÉSSICA OLIVEIRA SANTOS - SECRETÁRIA DA JUVENTUDE DOS 

SINDICATOS DOS BANCÁRIOS DO ESTADO DE SERGIPE – TRIBUNA 

LIVRE 

Obrigada. Bom dia a todas as pessoas aqui presentes, excelentíssimo senhor 

presidente da Câmara de Vereadores de Aracaju, Ricardo Vasconcelos, senhores e 

senhoras vereadores, companheiros e companheiras bancários que estão presentes aqui 

nessa Tribuna Livre. Em nome do Sindicato dos Bancários de Sergipe, tenho a honra de 

representar a diretoria desta entidade em alusão ao Dia Nacional do Bancário. Trago a 

saudação e o agradecimento do nosso presidente Adilson Azevedo, que, por meio do 

vereador, também bancário, Milton Dantas, o Miltinho, expressa a nossa gratidão pelo 

espaço concedido. Adilson não pode estar presente hoje, pois ele encontra-se em uma 

atividade sindical, participando em uma reunião com o Comando Nacional dos 

Bancários, juntamente com a Federação dos Bancários, a FENABAN, em São Paulo. O 

encontro discute a criação de um sistema de autorregulação bancária para nossa 

categoria. Quero aproveitar a oportunidade para informar que, no último final de 

semana, uma delegação com cerca de oitocentos bancários participou da vigésima 

sétima conferência nacional dos bancários, onde foram discutidos temas importantes 

como, por exemplo, a questão da pejotização, a questão da saúde bancária e os ataques à 

soberania nacional. O Dia Nacional dos Bancários, celebrado em todo o Brasil no dia 28 

de agosto, é uma data histórica com grande significado. É um momento de reconhecer 

publicamente a importância dos trabalhadores das instituições financeiras. A origem da 

data remonta a 1951, quando a categoria, após sessenta e dois dias de greve, conquistou 

o aumento salarial de 31%. Essa paralisação foi uma das mais longas da história. Foi um 

marco para o movimento sindical. Apesar de reprimida pela polícia e boicotada pela 

mídia, a greve terminou após o Tribunal Regional do Trabalho reconheceu o reajuste 

salarial. A intransigência dos banqueiros da época acabou por fortalecer a nossa 

categoria. A greve expôs a fragilidade da lei de greve do governo Dutra e, como 
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resultado, levou à criação de muitos sindicatos bancários em todo o país. Essa 

articulação, em 1955, culminou na fundação do DIEESE (Departamento Intersindical de 

Estatística e Estudos Socioeconômicos), que é um instrumento fundamental para o 

movimento sindical. Senhores e senhoras vereadores, o dia 28 de agosto é um marco 

histórico e precisa ser relembrado. É uma forma de educação política para não nos 

esquecermos de que todas as conquistas vieram da luta e não da benevolência dos 

nossos patrões banqueiros. Manter a tradição e comemorar o dia do bancário é celebrar 

direitos conquistados. Entre eles, a nossa Convenção Coletiva de Trabalho, a CCT, que 

foi criada em 1992, garantindo os mesmos salários e benefícios para todos os bancários 

do país. É importante ressaltar que somos uma das poucas categorias que têm uma 

convenção coletiva nacional. Manter a tradição de comemorar o dia nacional do 

bancário é celebrar os direitos conquistados. Outro direito conquistado foi o fim do 

trabalho aos sábados, a jornada de seis horas, a décima terceira cesta alimentação, o 

vale-refeição, entre tantos outros. Caminhando para o nosso centenário, o Sindicato dos 

Bancários hoje tem noventa e um anos; ele foi fundado em 14 de julho de 1934. É um 

dos mais fortes e consolidados sindicatos do nosso estado. A atual diretoria mantém 

uma conduta de respeitar o legado de todos aqueles que ajudaram a construir essa 

história. Assim, é com orgulho que destacamos os nomes de vereadores de Aracaju que 

atuaram no nosso sindicato, como Abraão Crispim de Souza, Américo de Deus, Antônio 

Góes, Jidenal Francisco dos Santos, João Francisco dos Santos, o Chico Buchinho, e o 

já citado Milton Dantas, nosso Miltinho. Também lembramos de duas importantes 

lideranças da Central dos Trabalhadores que fizeram história no sindicato e assumiram a 

nossa presidência, que foi o nosso comandante José Souza de Jesus, falecido em 2014, 

enquanto estava atuando para o nosso sindicato, e, infelizmente, ele foi acometido de 

um infarto fulminante e nos deixou. Mas Souza deixou o seu legado. Todos nós nos 

inspiramos na luta dele, no compromisso e na dedicação pelo movimento sindical. 

Tivemos também a nossa primeira presidenta do Sindicato dos Bancários, Ivania 

Pereira, que se encontra licenciada e hoje desempenha um papel superimportante no 

governo federal. Senhores e senhoras, mesmo em ano sem campanha nacional dos 

bancários, o sindicato mantém uma intensa agenda de mobilizações e debates; assim, a 

entidade continua atenta às pautas mais importantes do setor financeiro. Durante todas 

essas décadas, o Sindicato tem mantido ativo o cenário político, econômico e social, em 

uma luta contínua por direitos, salários dignos, saúde no trabalho, empregos decentes e 

por uma sociedade mais justa e igualitária. Muito obrigada. 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 5 de 48 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Muito obrigado, Jéssica. Agora vamos ouvir o primeiro inscrito, o Professor 

Iran, depois Miltinho, Sonia e Lúcio. 

IRAN BARBOSA – PSOL – INTERPELANDO 

  Bom, presidente, muito obrigado. Presidente, eu quero primeiro cumprimentar 

toda a categoria bancária que está aqui acompanhando, cumprimentar a direção do 

Sindicato dos Bancários, parabenizar pelo trabalho que vocês fazem, tenho amigos 

muito caros lá. E lembrar, estamos aqui num plenário que leva o nome de um ex-

vereador, que foi dirigente dos Sindicatos Bancários, nosso querido Abraão Crispim, 

mas você também fez lembrança aqui de outras figuras que foram muito importantes 

para a organização da luta sindical nesse estado. Aqui quero também render minhas 

homenagens a Souza, que é um companheiro com o qual militei por muito tempo, quero 

aqui também reforçar a memória do nosso querido amigo Zé Américo de Deus, que eu 

tive a oportunidade de ser vereador aqui junto com ele, mas quero estender os 

cumprimentos pela luta que vocês travam. Mas, mais do que isso, eu quero manifestar 

agradecimento à categoria bancária, porque eu sou de um tempo, ainda era novo, 

Miltinho também era, iniciando no movimento sindical, e a nossa categoria, que era 

proibida, por sermos servidores públicos, proibida de se organizar sindicalmente, só 

depois da Constituição é que começamos, no início da nossa luta sindical no magistério, 

ali na organização do Sintese, os sindicatos bancários foram para nós, não só uma 

referência, mas um ponto de apoio fundamental, e eu não posso perder essa 

oportunidade de manifestar o agradecimento à categoria, às direções que se sucederam 

ali e que sempre deram apoio à luta por esse sentido muito coletivo do que é a luta da 

classe trabalhadora. Parabéns, um abraço a todos os amigos e amigas que fazem a 

direção dos sindicatos bancários e um abraço extensivo a toda a categoria bancária a 

quem nós devemos muito e sabemos que foi uma das primeiras a sofrer as 

consequências desse processo de automação desumanizadora e que continua na frente 

de luta defendendo dignidade no trabalho e defendendo postos de trabalho para todos. 

Parabéns a todos vocês. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vereador Milton Dantas. 

MILTINHO – PSD – INTERPELANDO 
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  Bom dia, Jéssica. Bom dia a todos os companheiros bancários que estão na 

galeria. Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras. Bom dia, aos amigos que 

estão nos assistindo na TV Câmara. Para mim, Jéssica, hoje é um motivo de muita 

alegria poder comemorar o dia comemorativo da nossa categoria, que é no dia 28 de 

agosto, mas nós estamos comemorando já desde a semana passada, estamos no processo 

de campanha salarial. Eu que ingressei nessa categoria em 1987, me aposentei e 

continuo ainda sindicalizado ao Sindicato dos Bancários, uma profissão que me dá 

muito orgulho de ter ingressado aqui no Banco Bradesco, esse aqui em frente. E essa 

categoria que é muito relevante para a sociedade, não só sergipana, mas à sociedade 

brasileira, pelos serviços prestados à sociedade. Você tem uma ideia, aqui, nesse 

plenário passaram já vários bancários, vereadores, assim como o Professor Iran falou, 

bancários que construíram a história junto ao movimento sindical, junto ao movimento 

sindical bancário e temos também vereadores filhos de bancários. Então, o Lúcio 

Flávio, o nosso presidente Ricardo Vasconcelos, que esse é duplamente, pai e mãe são 

bancários, um da Caixa, outro do Banco do Brasil. Cada um de nós aqui temos uma 

relação com algum bancário. Só quero parabenizar você e toda a direção do Sindicato 

dos Bancários e a todos os bancários por esse dia e dizer que novas conquistas virão 

com a luta da categoria bancária. Parabéns. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Camilo Daniel. 

CAMILO DANIEL – PT – INTERPELANDO 

   Muito bom dia, em primeiro lugar. Bom dia a todos da categoria dos bancários 

que estão aqui presentes, bom dia a quem faz o sindicato, muito bom dia e parabéns pela 

sua apresentação. Eu faço minhas as palavras aqui do vereador Miltinho, do vereador 

Iran, e só queria complementar com uma coisa. Talvez essa categoria esteja no maior 

centro das contradições que existem do capital, porque é o capital financeiro, são os 

bancos quem mais têm lucro. Eu estou olhando aqui, rapidamente, lucro de mais de R$ 

21 bilhões em 2025, só do Itaú, Bradesco, Santander, mais de 10% em comparação com 

o trimestre anterior. Então, a gente vê que os bancos e a forma como o capital financeiro 

acabou dominando a economia mundial, e os bancos cada vez mais acumulando mais 

dinheiro, mais riqueza, e a gente vê que, contraditoriamente, você tem categorias 

completamente desvalorizadas, lutando contra questões muito simples como a 

pejotização, e veja, e nada de conquista nenhuma aconteceria se não tivesse muita luta 
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dessa categoria. Então, vocês sabem a importância que esse sindicato tem. Eu, 

corroborando aqui com outras falas, me recordo muito da figura de Souza, enquanto 

dirigente, eu estudante e ainda secundarista, mas lembro muito da figura de Souza, da 

força. Mas, assim, reconheço o papel de todos vocês, desde a companheira Ivânia, todos 

os outros dirigentes que estão aqui presentes. Parabenizo muito essa sessão e que seja 

muito comemorado esse dia do bancário e que durante esse mês, essa semana, que a luta 

de vocês continue sempre firme e contem conosco. Solidariedade de classe, nosso 

mandato aqui, ele está sempre à disposição, assim como os demais dessa categoria. 

Parabéns e muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Agora vamos ouvir a professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – INTERPELANDO 

 Bom dia, Jéssica. Bom dia, nossa querida também, Maria Pureza, que está aqui, 

próxima aqui ao plenário, assistindo, em nome de vocês duas. E de Ivânia, que está 

afastada desse momento, mas também tem um papel fundamental na luta. E, em nome 

dessas mulheres, eu quero parabenizar todas as bancárias e bancários do Banese e os 

bancários em geral da nossa cidade e do nosso estado. Dizer da importância que o 

Banese tem na economia, para a economia do nosso estado, dizer da importância que a 

luta do sindicato tem para manter vivo esse banco, que, apesar de todas as tentativas de 

privatização dele, é essa categoria que tem levantado as esperanças de que é possível 

você ter um banco público, mesmo em meio a tantas contradições que nós estamos 

vivendo. E que não há defesa exatamente dos direitos da categoria, se a gente não tiver 

banco público para garantir esses direitos. Até porque, dentro da categoria, as mulheres, 

ainda hoje, são as que menos ganham dentro do sistema bancário do que os homens. 

Então, muita luta há por vir. Quero dizer da importância do Banese para os servidores 

públicos e servidoras do nosso estado, de todo o processo que vocês têm desempenhado 

e do trabalho que nós, também envolvidos no movimento sindical, envolvidos na luta 

sindical, tivemos que, muitas vezes, ir para as ruas para defender esse banco estatal, esse 

banco, para que ele fosse forte, que contribuísse para a economia, para garantir direitos 

para a classe trabalhadora, contra as injustiças sociais. Então, muito obrigada pela 

existência, pela resistência das bancárias e bancários, pela luta que nos inspira também 

todos os dias a continuar e nossa “mandata” estará sempre à disposição da luta sempre, 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 8 de 48 

aqui e fora daqui, nas ruas. Muito obrigada e parabéns. Vida longa às banesianas, aos 

banesianos, e aos bancários e bancárias de Sergipe. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Com a palavra vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – INTERPELANDO 

 Obrigado, senhor Presidente. Olá, Jéssica. É com muita alegria que eu gostaria 

de fazer este registro. Talvez você não me conheça, o meu tio-avô fez história na nossa 

família sendo bancário, o meu tio sendo bancário, o meu pai sendo bancário, a minha 

esposa sendo bancária e eu sendo bancário do banco de microcrédito do Banco do 

Nordeste. Pelo Banese fui concursado por um mês, depois declinei do concurso. Então, 

tenho uma experiência muito longa. Fui acolhido, eu não, a minha esposa foi acolhida 

pelo sindicato quando, numa necessidade de uma demanda junto ao banco que ela 

trabalhava. Então, quero parabenizar. Não sou daqueles que demonizam a instituição 

bancária, porque eu já vi sonhos sendo realizados através do financiamento 

habitacional, através da abertura de empresas para geração de empregos e rendas, mas 

reputo o respeito ao sindicato que garante, no momento de injustiça inoportuna, o 

direito do trabalhador do banco, assim como eu fui durante muito tempo, fui feliz 

realizando sonhos no microcrédito, na operação de microcrédito para os menos 

favorecidos, para o ambulante, para o feirante, para o dono de bodega que não tinha 

acesso a um crédito regular como nas linhas tradicionais e a gente gerava essa 

oportunidade de desenvolvimento através dessa linha do crédito solidário, da garantia 

solidária entre amigos. Então, parabéns pelo trabalho de vocês, me sinto contemplado e 

eu quero fazer este registro em nome do meu pai, Noelio Pires da Rocha, que durante 

muito tempo trabalhou logo aqui do lado na agência do Banco do Nordeste e hoje está 

aposentado. Obrigado e parabéns pelo trabalho de vocês. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Com a palavra, vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – INTERPELANDO 

 Obrigado, presidente. Cumprimentando a todos, cumprimentar a Jéssica, 

cumprimentar a todos os bancários e bancárias aqui presentes e que nos assistem pelos 

meios de comunicação. Faço um recorte que a categoria bancária passa por um desafio 
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de se reinventar frente às inovações tecnológicas, sempre a nova dinâmica que o 

mercado financeiro internacional e nacional nos impõe. Mas quero fazer um recorte 

também sobre a importância de um sistema bancário de fomento, a exemplo do que 

acontece com os bancos, sobretudo, estatais, como Banese, Caixa Econômica e Banco 

do Brasil. Não fossem os bancos públicos e o SUS, bem se disse, no momento da 

pandemia, o mundo e as consequências dessa pandemia teriam sido muito mais 

drásticas. E os bancos nada mais são do que um retrato dos seus colaboradores. A 

dedicação, a atenção, o empenho de modificar vidas, de realizar sonhos, é de suma 

importância para que a política que o banco abraça se concretize na prática. Temos 

figuras aqui, atualmente no Parlamento, nosso querido Miltinho, que é egresso do 

sistema bancário, mas outras figuras emblemáticas já estiveram aqui, como o saudoso 

Américo de Deus, meu querido Américo de Deus, que tinha o Banese no coração e no 

sangue. Tivemos a oportunidade aqui de fazer uma justiça histórica: o feriado de 24 de 

junho, que não era feriado em Aracaju, foi erigido como homenagem ao Dia do 

Bancário aqui na rede municipal. Contem sempre com o Parlamento, no que for preciso, 

para que justiças sejam feitas e garantias lhes sejam asseguradas, como é de direito. 

Muito obrigado. Parabéns a todos os bancários e bancárias de Aracaju, de Sergipe e do 

Brasil. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Sargento Byron. Não? Veja! Eu também gostaria, Jéssica, e todos os 

amigos bancários que estão na galeria, meu querido Miltinho, fazer o reconhecimento 

público, Iran, da importância dessa categoria para todos nós. Como muito bem Elber 

disse, existe por trás da atividade econômica que, quando se fala em bancário, as 

pessoas lembram, Sonia, de lucro, dinheiro, mas o que os bancários já fizeram, Byron, 

por este país, juntamente com o magistério, algumas categorias, elas ultrapassam o 

limite da sua atuação, elas têm um papel importantíssimo junto à sociedade, na defesa 

do Estado Democrático de Direito, Miltinho, nos enfrentamentos que são necessários 

junto à política perversa que alguns governos têm, não só para a profissão deles, mas 

para a sociedade como um todo. Então, quando a gente chega no dia de hoje e vê uma 

data como essa ainda sendo comemorada, sendo enaltecida pela classe política, isso me 

orgulha bastante. Eu que cresci numa família de bancários, tios, pais, e eu vi pequeno, 

Lúcio, o governo de Fernando Henrique Cardoso acabar com essa categoria. O início do 

desmonte da carreira do bancário começou em meados da década de 90, Iran, quando 
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Fernando Henrique Cardoso dizia que um bancário não poderia ganhar tão bem quanto 

ele ganhava. E isso, infelizmente, não conseguiu ser retomado: a valorização da figura 

do bancário. O bancário que está ali atendendo o povo 24 horas, o bancário que está ali 

realizando os sonhos da casa própria, o bancário que está ali, Lúcio, tirando muitas 

pessoas da forca, orientando, dizendo qual é o melhor caminho dentro do banco. Então, 

assim, os governos, os políticos têm que valorizar todo funcionalismo público, mas têm 

que ter um olhar especial por quem cuida da nossa saúde, por quem cuida do nosso 

futuro como a educação, por quem cuida, que está na linha de frente com o povo. Então, 

eu tenho um carinho muito especial, não porque foi atividade econômica, foi a carreira 

que sustentou a minha família, mas porque a gente sabe o outro lado da moeda da 

atuação de vocês. Então, parabéns. Grandes pessoas que passaram por esse Sindicato, 

como Souza, que faleceu. Eu me lembro da época que Souza faleceu. Ivânia, tantos 

outros que estiveram lá. Parabéns para vocês. Continuem nas trincheiras de luta, não só 

defendendo os interesses da categoria de vocês, mas em toda a sociedade, tá? Um forte 

abraço. Estejam sempre aqui perto da gente, que vocês são um de nós, tá? Vamos dar... 

Certo. Pela ordem, Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL 

 Senhor presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Certo. Pela ordem, Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

  Senhor Presidente, como forma de homenagem à categoria bancária, que está 

comemorando o seu dia, esteve aqui, estão aqui na manhã de hoje, como forma de 

homenagem também à fala que a Jéssica fez aqui de um resgate muito bonito, eu 

gostaria de requerer a Vossa Excelência que a sessão de hoje se intitulasse Sessão 

Bancária José de Souza. Eu acho que é uma forma de marcar esta sessão como uma 

sessão em homenagem aos bancários. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Fica denominada a sessão de hoje como José de Souza. Ok? Não havendo mais 

nenhum orador, vamos dar início ao Pequeno Expediente. Jéssica, você quer fazer 
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alguma consideração? Então, fique à vontade. Onde você quiser, aí na tribuna, onde 

você se sentir melhor. 

JÉSSICA NASCIMENTO – SECRETÁRIA DA JUVENTUDE DO SINDICATO 

DOS BANCÁRIOS DE SERGIPE – TRIBUNA LIVRE 

 Quero, mais uma vez, prestar as condolências e os agradecimentos por esse 

momento. Mais uma vez, nós estamos aqui na sua casa, na casa de todos vocês. E 

aproveitar para convidá-los: no nosso dia 7 de setembro, vai ter um ato nacional pela 

soberania e democracia do nosso país. E, no dia 27 agora de agosto, vai ter, em Brasília 

e em São Paulo, um ato contra os ataques ao Banco do Brasil. O Banco do Brasil é o 

nosso banco, é o banco do povo, e a gente precisa protegê-lo. Obrigada! 

 

– FIM DA TRIBUNA LIVRE – 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

   Vamos começar o Pequeno Expediente ouvindo o Vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL - ORADOR 

  Senhor presidente, Ricardo Vasconcelos, em seu nome quero cumprimentar 

nossos colegas vereadores hoje presentes aqui. Cumprimentar também todos os 

bancários em nossa galeria, que Deus abençoe a profissão de cada um deles, assim 

como eu fui um dia. Todos os assessores, servidores, imprensa aqui presente, serei 

breve. Primeiro, presidente, eu gostaria de agradecer a Vossa Excelência, porque havia 

um hiato, um limbo jurídico. Havia uma dúvida acerca da presença da suplência na CPI, 

trazida pelo colega Fábio Meireles, e Vossa Excelência, graças a Deus, trouxe a 

segurança jurídica que a CPI precisava, assim como o colega Fábio Meireles chamou a 

atenção dessa preocupação, para que não tivéssemos problemas no futuro do que é que 

vale, o que é que não vale, o que pode, o que não pode. Então, parabéns ao presidente 

Ricardo Vasconcelos pelo ato normativo. Quero... e parabéns ao colega Fábio Meireles 

por trazer essa inquietação também. Agora estamos seguros, graças a Deus. Eu gostaria 

de fazer um registro aqui, que há alguns anos, antes de eu ter o mandato, eu sempre fui 

um ativista em defesa da família, dos valores cristãos, da infância, e em um determinado 

momento eu comecei a visitar os abrigos, Pastor Alex, os abrigos de criança, para tentar 
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levar alguma contribuição para eles, sem nenhuma ação midiática, sem postar em rede 

social, mas apenas fazer os aniversariantes do mês, fazer aí um cachorro-quente, uma 

pizza. E naquela época, de outrora, numa outra gestão, eu fui impedido de fazer isso, 

porque entendiam que aquilo era um ato político da minha parte. Ora, veja, primeiro, 

aqueles jovens não votam, não têm idade para votar, não tinham idade para votar, e, 

segundo, foi cerceado aí um benefício para aquelas crianças que passam por um 

processo tão difícil de ausência familiar, do ambiente familiar, do núcleo familiar, por 

uma questão meramente partidária. Lamentei, mas que bom que hoje nós temos a 

gestora, a prefeita Emília, que está preocupada com essas crianças e ontem a gente 

participou da nova casa do abrigo Caçula Barreto, uma instalação emocionante, foi 

lindo de se ver, temático, colorido, com ambiente de leitura, ambiente de jogos, 

ambiente de cantina, ambiente de descompressão, uma estrutura impecável e que os 

próprios jovens ajudaram na reforma, na ambientação, e estão contando as horas para 

adentrar por lá, creio que hoje ou amanhã. Então, parabéns à secretária Simone 

Valadares, parabéns à Prefeita Emília. Que olhar de humanidade! No último sábado, a 

gente participou também de um evento impressionante. Eu fiquei impressionado com 

aquilo ali no Lamarão, Zona Norte de Aracaju, um projeto chamado “Tamo Junto”. Eu 

nunca vi aquilo. Uma escola parou num sábado com mais de 60 serviços da Prefeitura 

Municipal de Aracaju, reunidos ali, distribuídos nas salas daquela escola. A Prefeitura 

inteira desceu ali para atender aos moradores do Bairro Lamarão. Impressionante o 

impacto que foi feito ali na área da saúde, da assistência social, de documentação, de 

segurança, Emurb, Emsurb, todo mundo ali. Parabéns! Que projeto bacana que vai rodar 

aí Aracaju, parece-me que vai para o bairro industrial, é o próximo bairro onde vai parar 

o “Tamo Junto”, e eu tenho a honra de ter feito parte daquilo ali. Que negócio incrível 

esse projeto, quem inventou tá de parabéns. Parabéns ao Robert Fraga, que tá 

coordenando isso. Parabéns ao secretário Itamar Bezerra, onde tá sentado aí esse 

projeto, é na Segov. Parabéns à prefeita Emília de novo. E estive também no Agosto 

Lilás, do CRAS Risoleta Neves. Incrível como a equipe do Risoleta Neves é detalhista. 

Todo o CRAS tematizado ali de lilás, de flores, de bolos, de copos, de palestra, as 

senhorinhas, as mulheres da terceira idade ali presentes, assistindo às palestras, eu me 

senti muito emocionado com o cuidado que aqueles servidores, as servidoras do 

Risoleta Neves, quero parabenizar aqui de público aos servidores do Risoleta Neves, 

aquelas senhoras ali, agradecidas com aquele encontro, e mais, uma delas disse, uma 

senhorinha, parece-me com 80 anos, levantou e disse: olha, Lúcio, eu não sou obrigada 
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a votar, mas fiz questão de votar na Emília pra ver uma mulher sendo prefeita dessa 

cidade. Era isso por hoje, que Deus abençoe a cidade de Aracaju. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD  

Com a palavra o vereador Marcel.  

MARCEL AZEVEDO – PSB - ORADOR  

Bom dia a todos os presentes. Cumprimento a todos em nome do presidente, 

Ricardo Vasconcelos. Agradeço o espaço de fala. É uma fala breve, mas acho que é 

importante. Você pode colocar a imagem, por favor. Aracaju ultrapassou a média 

nacional de vacinação. Por que esse card é importante? Ele traz duas vertentes. 

Primeiro, ele mostra o trabalho da enfermagem no município de Aracaju, porque quem 

vacina é a enfermagem. A vacina ocorre nas escolas, ocorre na atenção primária de 

saúde, ocorre em ações como Shopping Jardins, Shopping Rio Mar, em praças, no 

centro da cidade, e a enfermagem é responsável pela vacinação em todo o Brasil, em 

todo o território. Então é um dado importante, né? 48,48%, a média nacional foi 

47,37%. Vou deixar registrado também aqui os parabéns à secretária de saúde, doutora 

Débora, mas é mais do que isso. A toda a enfermagem que é responsável por essa 

vacinação, a todo técnico, auxiliar e enfermeiro que está lá nas salas de vacinas 

diariamente realizando essas vacinações. O segundo ponto da fala é cumprimentar a fala 

do vereador Lúcio sobre o projeto “Tamo Junto”. Também participei lá, estive presente 

e realmente é um projeto fantástico. Não me recordo se já existiu algo semelhante a 

isso, mas eu acho que não. E é impressionante como nunca ninguém pensou nisso, né? 

É uma coisa tão óbvia, uma coisa tão importante. Até onde eu sei, peço desculpa se já 

ocorreu em algum momento, mas eu dei uma lida e não achei. Acho que nunca ocorreu. 

Mais de 60 serviços, a prefeitura indo até a comunidade, são serviços que já são 

prestados, mas que às vezes a população não consegue chegar até ele, por uma série de 

dificuldades que a gente sabe que existem em todas as capitais e Aracaju não é exceção 

a isso. Vou registrar os parabéns à prefeita Emília Corrêa, a todos os secretários que se 

fizeram presentes, porque é uma ação realmente que traz diferença, oportunidade de 

emprego, operação tapa-buraco, operação de sinalização, vacinação, orientações, 

avaliação odontológica, serviço social lá presente também com diversas orientações. 

Então, acho que as boas ações devem ser parabenizadas para que isso se multiplique. 

Como o vereador Lúcio já colocou, a proposta é rodar todos os bairros da cidade de 

Aracaju, levando serviços a toda a população e à comunidade, aproximando cada vez 
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mais o serviço público de quem realmente necessita e de quem realmente precisa. Sem 

mais, no momento, presidente, obrigado pelo espaço. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra o vereador Maurício, vai declinar. Milton Dantas não está aqui 

agora. Moana Valadares não está. Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Senhor Presidente, bom dia, bom dia a todos aqui presentes, vereadores, bom dia 

aos assessores que nos acompanham através dos canais de comunicação, bom dia ao 

povo de Aracaju. Eu quero hoje falar sobre um assunto muito importante, um grande 

avanço na saúde pública de nossa cidade. Primeiro, eu queria compartilhar um vídeo 

com os vereadores e com o povo aracajuano, senhor presidente, para que a gente possa 

comentar esse grande avanço na saúde de Aracaju. Por favor, coloque o vídeo. 

(Exibição de vídeo). Presidente, eu queria a atenção de Vossa Excelência para poder 

falar aqui um assunto muito importante. A gente passou aqui o último mês falando aqui 

diversas vezes sobre o grande erro da gestão passada, que foi não criar o centro de 

imagem, foi não aplicar os recursos da nossa emenda impositiva, e agora a prefeita 

Emília Corrêa, ela age de uma forma muito assertiva quando pegou as nossas emendas, 

presidente, que foram direcionadas para o Hospital e Maternidade Santa Isabel e fez um 

grande contrato através da Secretaria de Saúde, doutora Débora, para poder ampliar os 

serviços que são fornecidos de forma gratuita para a população. E eu tenho aqui os 

números do que foi contratualizado. Vamos lá. 200 scan dopplers para a população, 900 

endoscopias digestivas altas, 1.400 colonoscopias, 5.000 ultrassonografias, 2.700 

eletrocardiogramas, 4.700 radiografias, 4.000 consultas especializadas em obstetrícia, 

pré-natal, cardiologia, ginecologia e cirurgia geral. Presidente, recurso exclusivamente 

das emendas impositivas, vereador Anderson de Tuca. As nossas emendas, elas foram 

investidas no Santa Isabel. O valor estava lá sem ser aplicado, não havia sido feita ainda 

a liberação da Prefeitura Municipal. E eu quero parabenizar a prefeita Emília Corrêa por 

esse grande avanço, por essa parceria firmada com o Hospital Santa Isabel para poder 

ampliar os serviços que são disponibilizados para a população de Aracaju. A gente aqui 

é muito ávido a vir questionar, reclamar, mas a gente também tem que subir aqui e ter a 

hombridade e o zelo de parabenizar atitudes como essa que destravaram as nossas 

emendas para o Santa Isabel, os valores foram liberados, e a partir de agora, a população 

ganha com mais serviço na saúde pública na cidade de Aracaju. Meus parabéns à 
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prefeita Emília Corrêa, meus parabéns a Débora Leite, a nossa Secretária Municipal de 

Saúde, e também quero parabenizar o Dr. Rubens, o diretor do Hospital e Maternidade 

Santa Isabel. Eu fui lá ontem fazer uma visita, vereador Anderson, e eu convido os 

colegas: vão lá fazer uma visita, não parece a mesma maternidade. Tem um ano que a 

gente foi lá, um ano e meio, que fomos fazer uma visita, é outro cenário, é outro 

ambiente, compete diretamente com qualquer maternidade e hospital particular de 

Aracaju. Estrutura extraordinária, o diretor Rubens está de parabéns, e é esse avanço 

que a gente quer na saúde de Aracaju. A prefeita fazendo o papel dela, a secretária de 

saúde fazendo o papel dela, a direção do hospital fazendo o papel, e tudo isso quem vai 

ganhar é o povo aracajuano. Então, eu quero usar aqui a minha fala nesta manhã para 

reforçar. Meus parabéns à prefeita e à secretária por essa grande parceria. E, presidente, 

é essa prestação de contas que nós precisamos em cada emenda que foi liberada, para 

que tudo aconteça da melhor forma. Então, parabéns à prefeita e à secretária e vamos 

continuar avançando porque estamos juntos.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

                Vamos ouvir a Professora Sonia Meire agora.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA  

                 Bom dia, vereadores, vereadoras, toda a mesa diretora, as assessorias, aos 

funcionários e funcionárias e a quem está nos acompanhando nesta sessão de hoje. Vou 

iniciar fazendo minha autodescrição: sou uma mulher de estatura média, cor de pele 

branca, cabelos cacheados, pintados de roxo, uso óculos vermelho. Estou com um blazer 

vinho e uma blusa azul marinho e uma calça jeans azul clara. Nesta manhã de hoje, com 

esse tempo que nós temos de 5 minutos, eu quero falar de uma população que tem 

crescido, tem se posicionado cada vez mais na nossa sociedade, tem contribuído para o 

desenvolvimento do nosso país, tem contribuído se colocando todos os dias na defesa 

do direito à sua existência. Eu quero aqui falar da população LGBTQIAPN+ da nossa 

cidade, do nosso estado e do nosso país, que tem feito frente a todo o processo de 

discriminação, de desrespeito que tem passado para garantir a sua existência. E neste 

domingo, nós teremos a Parada, nós teremos um circuito de várias atividades de 

visibilidade, de defesa de direitos e, nesse domingo, a culminância será a Parada 

LGBTQIAPN+, cujo tema deste ano é “Envelhecer é resistir”. Sim, porque a população 

LGBT, que iniciou todo o seu processo de luta pela própria democracia, que sofreu 

barbaramente durante o período da ditadura militar, ela consegue se reerguer no 
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processo de democracia, de democratização do nosso país e continua firme. E essa 

população que sofreu todo tipo de abuso, todo tipo de invisibilidade, de desrespeito e de 

ataques, que muitos perderam as suas próprias vidas, está envelhecendo. Envelhecendo, 

trazendo não só a esperança para nós, a partir da sua história e construção de luta, mas 

também dizendo à sociedade o quanto a nossa sociedade continua ainda desrespeitando 

as pessoas. Elas, que não conseguiram empregos, elas, que não conseguiram ter acesso à 

escola pública, ser respeitadas, ser expulsas da educação pública por conta do 

preconceito, hoje sofrem as consequências, muitas delas, sem ter nenhum amparo 

social. E essa parada, nesse dia, de fato, é um ato político para chamar a atenção da 

população da necessidade de políticas públicas e de uma mudança de consciência na 

sociedade, de respeito à liberdade, de respeito à existência das pessoas, à dignidade das 

pessoas, da população LGBTQIA+. Quero agradecer a todos os movimentos sociais que 

têm contribuído para manter firme essa luta no dia a dia, que têm conosco também feito 

as denúncias, inclusive, junto ao Ministério Público e outros órgãos, outras instituições, 

que têm trazido para esta Casa as pautas, inclusive, nós temos protocolado quatro 

projetos aqui que eu quero anunciar: a Frente Parlamentar de Combate à LGBTfobia; 

nós temos um outro projeto que cria o selo municipal da diversidade LGBTQIAPN+; 

um terceiro projeto que institui o programa municipal de atenção à saúde de pessoas 

transexuais, travestis, transmasculinas e não binárias; e um projeto também que 

reconhece a Parada como um patrimônio cultural e material da nossa cidade. Nós 

também temos emendas para não só as entidades que também prestam um serviço e um 

trabalho, não só a população em situação de rua, mas também em outras áreas onde a 

gente não tem políticas públicas, e nós queremos aqui agradecer a todas as entidades, às 

organizações sociais que têm feito essa resistência e têm contribuído para a nossa 

reeducação, a reeducação de homens e mulheres, que respeitem seus filhos e suas filhas, 

que respeitem as pessoas que convivem com elas no trabalho, na sua família, em todos 

os espaços, porque a população LGBTQIAPN+ é uma população que produz riqueza 

para o nosso país, para a nossa cidade. É uma população que está em todos os lugares, 

da segurança pública à educação, à área da saúde, do lazer e da cultura. É uma 

população que não precisa estar todo momento tendo que estar provando o seu próprio 

caminho para ser respeitado e respeitada e que nós precisamos fazer jus, porque é uma 

população que contribui com o desenvolvimento, com a justiça social e que está na luta 

todos os dias pela garantia dos nossos direitos por um país justo e democrático. Então, 

eu quero fazer um convite aqui ao público que possa acompanhar, que possa participar 
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desse grande ato político que ocorrerá na Praia de Atalaia, ali na Cinelândia e no 

circuito ali da Orla da parada LGBTQIAPN+. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vou ocupar a tribuna e pedir ao vereador Sargento Byron para ocupar a 

presidência. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

  Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron, bom dia a todos os 

vereadores, todas as vereadoras, todos que nos acompanham. É um prazer enorme estar 

aqui mais um dia, todos que nos assistem pela TV Câmara. No dia de hoje, eu ocupo 

também a tribuna, Pastor Diego, que não está aqui mais, vereador Anderson de Tuca, 

para fazer um reconhecimento público, uma constatação. Coloca esse vídeo aí, por 

favor, Paranhos. É importante que não é porque a coisa é pública, Miltinho, que o 

negócio não vai funcionar a nível de excelência. Eu ando muito nas feiras livres, eu 

ando muito nos mercados, a gente faz as cobranças. Aqui foi domingo pela manhã que 

eu estive no mercado do Augusto Franco. Olha o nível de excelência na limpeza desse 

mercado, então, a gente tem que continuar cobrando e, ao mesmo tempo, parabenizar 

quando as coisas vão melhorando. Eu presenciei, eram as pessoas derrubando uma casca 

de amendoim, Sonia, eram pessoas derrubando uma fruta estragada e já chegavam aqui 

por trás e recolhiam, eu nunca vi isso aqui em Aracaju. Sinceramente, não parece nem 

um ambiente público, parece quase que um ambiente particular de tanta limpeza, tanta 

organização, e é isso que faz com que as pessoas acreditem no serviço público, é isso 

que faz com que as pessoas ocupem esses espaços. Vá a uma feira, porque muitas 

pessoas, Lúcio, dizem: “olha, eu não vou pra feira porque não tem higiene, que isso, 

aquilo, outro”. Meu amigo, não deixa a desejar hoje as nossas feiras organizadas pela 

Prefeitura em nada, não deixa a desejar em nada, em relação às nossas outras empresas 

que atuam e outros estabelecimentos comerciais que vendem as mesmas mercadorias. 

Então, eu quero parabenizar a prefeitura de Aracaju, a prefeita Emília, por realmente 

cuidar muito bem das nossas feiras. Outro ponto que eu quero chamar a atenção aqui no 

município de Aracaju é em relação à necessidade, Fábio Meireles, de a gente fazer 

realmente as coisas com qualidade. Eu tomei conhecimento de duas situações que estão 

acontecendo na prefeitura de Aracaju, que, se realmente se concretizarem, vão ser muito 

boas pra gente. O primeiro é um hospital na Zona de Expansão, a gente discutiu aqui, 

Emília, Ricardo, todos nós, sonhávamos com a UPA, mas me parece que vão fazer algo 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 18 de 48 

a mais. Tomei conhecimento que a secretária Débora já está em vias de terminar o 

projeto e já já estará aqui na Câmara pedindo nosso apoio através das nossas emendas 

para fazer aquilo ali de fato acontecer. Quero já aqui de pronto dizer que terá todo o 

nosso apoio a nível de emendas, mas que o Executivo não cometa o mesmo erro de 

Edvaldo. Pronto, estamos em agosto de 2025, já estou aqui alertando. Nós vamos, 

Lúcio, mandar os recursos necessários. Mas, pelo amor de Deus, se faltar alguma 

coisinha, não deixe de complementar para não entrar na mesma desculpa esfarrapada de 

que o nosso dinheiro não foi suficiente e que faltou cinco “mirréis” para colocar uma 

lâmpada e, por isso, não executou os 20, 25 milhões que a gente mandou. Certo? Então, 

nós vamos fazer o que tiver que fazer. Vamos ajudar? Vamos. Agora, se faltar alguma 

coisinha, faça também a parte de vocês, porque é importantíssimo que aquela área da 

cidade sinta a presença do Poder Público, desafogue o João Alves... o Huse, me perdoe, 

desafogue o Fernando Franco, o Nestor Piva, e que as pessoas não se sintam 

desassistidas, tá? E o outro ponto é que eu tomei conhecimento também na Emurb, que 

estamos para ter talvez a usina de asfalto mais moderna do país. Com isso, pelo que eu 

tomei conhecimento, teríamos o melhor asfalto em termos de qualidade, com uma 

durabilidade muito maior e também uma capacidade produtiva também ao ponto de 

garantirmos não só um tapa-buraco de qualidade, mas também um recapeamento geral 

da cidade. Não é só recapeamento que nós precisamos, nós precisamos levar o asfalto 

com saneamento básico, Maurício, a todas as áreas da cidade onde, até hoje, as pessoas 

ainda acordam e dormem pisando na lama. Lamarão ainda tem, Coqueiral ainda tem, 

Porto Dantas ainda tem, Zona de Expansão ainda tem, Soledade, que Fábio Mora, ainda 

tem. Santa Maria ainda tem. Então, são vários lugares que as pessoas ainda sonham em 

pisar no asfalto para sentir o progresso ali na porta de casa, tá? Então, parabenizar a 

Sérgio, parabenizar a Diego, que estão fazendo os estudos para trazer uma usina de 

asfalto com o asfalto mais barato para o município de Aracaju e com melhor qualidade. 

É isso que nós temos que fazer com a coisa pública, porque o dinheiro do povo custa 

caro e vem com muito suor. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, a vereadora Selma França, do PSD.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADOR 

Bom dia a todos. Bom dia, senhor presidente, colegas vereadores e todo o povo 

que nos acompanha. Hoje, subo a esta tribuna para falar sobre a minha solicitação para 
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recuperar as ruas da comunidade do Agamenon Magalhães, no bairro José Conrado de 

Araújo. A demanda foi atendida e as obras já estão acontecendo. É um avanço, mas 

precisamos estar atentos. Alguns moradores ainda me relatam problemas. Uma mãe de 

um cadeirante contou que a rampa de acessibilidade foi retirada e não recolocada, 

prejudicando a locomoção do seu filho. Outro morador disse que a rampa da garagem 

dele também foi retirada no processo. Quero registrar que estarei acompanhando de 

perto, como sempre faço, cada etapa, cobrando que esse serviço seja feito com 

qualidade, garantindo acessibilidade, respeito e segurança para a comunidade. 

Aproveito também para agradecer à Iguá pela rapidez no atendimento e pela realização 

desse serviço tão importante. Viu, Lúcio Flávio? Foi a Iguá. E não poderia deixar de 

parabenizar o meu amigo Rodrigo Fontes, que neste momento está licenciado pela linda 

cavalgada da Coroa do Meio. Ó, vamos ver como é que está o... Aí é no Agamenon. 

(Exibição de vídeo). Gente, e esse é um pedacinho do nosso mandato. É o nosso dia a 

dia, é o nosso dia na rua, em todas as comunidades a serviço do povo. Porque a luta 

continua e o povo tem pressa. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, vereadores e vereadoras. Bom dia a todos os 

técnicos desta Casa, assessores, jornalistas, pessoas que nos acompanham através das 

redes sociais, TV Câmara. Como sempre faço minha audiodescrição, sou uma pessoa 

preta, usando um terno azul claro, uma gravata azul com listras rosa, uso óculos de grau 

com armação quadrada, cabelo preto, baixo, grisalho. Tenho quarenta e sete anos. 

Colegas vereadores, vou trazer aqui à tribuna, hoje, um fato muito relevante que eu 

queria a atenção, inclusive dos amigos que são os servidores públicos. O Conselho 

Estadual da Pessoa com Deficiência emite uma nota de repúdio, vereador Iran, acerca 

do último concurso de praças e oficiais da Polícia Militar que, através de lutas, incluiu 

pessoas com deficiência nesse certame. Previsão legal que, em outras instituições, já 

acolheram, instituições militares e policiais, para que pessoas com deficiência pudessem 

compor os quadros dessas instituições. Com muita luta, o governo do estado fez com 

que a banca realizadora do certame incluísse e reservasse vagas para as pessoas com 

deficiência. O conselho traz uma nota, vereador Fábio, repudiando a atuação da Polícia 

Militar que, dos quinze candidatos aprovados em algumas fases, treze foram reprovados 
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no exame médico. Eu queria entender quais os critérios adotados para essa reprovação, 

já que esses candidatos trouxeram, na sua inscrição, qual deficiência eles apresentavam. 

Se, em outras fases do concurso, a primeira fase, a fase intelectual da prova intelectual, 

a segunda fase, o exame de aptidão física, e quando chega para a fase da junta médica, 

esses candidatos, de quinze, treze foram reprovados. Eu queria aqui chamar a atenção da 

Defensoria Pública do Estado de Sergipe, do Ministério Público do Estado de Sergipe, 

para que possam averiguar quais critérios a junta médica da Polícia Militar adotou para 

que esses egressos do concurso e que foram aprovados em diversas fases sejam 

impedidos de tomar posse, já que a avaliação médica é uma das fases do concurso. 

Então, a gente fica muito preocupado porque a gente pode e não quer entender, eu não 

quero entender que isso seja um ato de preconceito da junta médica da Polícia Militar, 

porque eu lembro da resistência do comando da polícia a essa medida de permitir que 

pessoas com deficiência ingressassem nos quadros da polícia. Eu lembro da resistência 

do comando da polícia para que pessoas com deficiência pudessem participar desse 

certame. E a gente sabe, vereador Milton Dantas, que pessoas com deficiência, no 

decorrer da sua atividade policial, elas podem ter algumas incapacidades que fazem com 

que elas sejam realocadas para outros setores da polícia. E isso ocorre em vários setores 

do serviço público. Então, não há que se falar de adequação para a parte administrativa 

de pessoas com deficiência na atividade policial, porque existe policial que faz atividade 

administrativa, vereador Lúcio. Existe policial que, em decorrência de uma surdez, em 

decorrência de uma outra situação ortopédica, alguma outra situação que não deixa que 

ele participe da atividade fim da polícia, que é o policiamento ostensivo, ele é 

realocado, ele não é demitido, ele não é excluído, ele é realocado para uma outra 

função. Então, eu fico muito preocupado para entender o que aconteceu para que esses 

candidatos pudessem ter sido reprovados, tendo passado por outras fases do certame da 

Polícia Militar. Então, eu chamo a atenção da Procuradoria-Geral do Estado de Sergipe, 

da Defensoria Pública e do Ministério Público, que é o guardião da Constituição e das 

leis, que esses candidatos procurem esses órgãos para que tenham os seus direitos 

resguardados. Passaram pela parte intelectual do concurso, passaram pelo teste da 

aptidão física e foram reprovados nessa fase do certame. Então, eu fico muito atento a 

esses questionamentos, porque chegou ao nosso mandato, vereador Fábio, o que está 

acontecendo, que apenas 2 dos 15 aprovados foram aprovados nessa fase do certame. 

No mais, senhor presidente, é agradecer ao povo de Aracaju por nos conceder esse 
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mandato e estar sempre representando, não só as pessoas com deficiência, mas todo o 

povo de Aracaju. 

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Parabéns Byron. Vamos dar início ao Grande Expediente, ouvindo o vereador 

Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

  Senhor presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores aqui de nossa Casa, 

do Parlamento, bom dia à assessoria, bom dia a todos que nos acompanham através da 

TV Câmara. Senhor presidente, com relação às emendas que o senhor falou sobre a 

questão do Hospital Municipal, Vossa Excelência, assim como o município, pode contar 

conosco. Inclusive, esse ano nós vamos colocar à disposição da Prefeitura de Aracaju, 

na Secretaria Municipal de Saúde, cerca de R$ 700 mil, senhor presidente. Então, tudo 

aquilo que nós pudermos ajudar a administração, conte conosco. No dia 23 de maio, 

Selma, ou 23 de agosto, foi um dia muito especial para mim, o dia que celebramos o 

aniversário da minha mãe, um abraço para minha mamãe, dia 23 de agosto. E ontem, 

dia 25, nós celebraríamos 100 anos de vida do Sr. João, meu avô, homem guerreiro, mas 

não está mais conosco. Fica meu abraço à família e à história de vida que ele deixou 

para nós, enquanto família e amigos. Veja, senhoras e senhores vereadores por Aracaju, 

vereador Anderson de Tuca, nós temos informado a população aracajuana para que as 

pessoas fiquem sempre atentas ao que vem acontecendo, Selma, para que não entendam 

que aquilo que nós temos trazido aqui para Casa são simples palavras. Ainda hoje, dia 

26 de agosto, senhor presidente Ricardo Vasconcelos, Aracaju não tem a liberação do 

Tesouro Nacional para pegar o empréstimo da compra dos 15 ônibus elétricos para o 

município de Aracaju. Só estou relembrando a Prefeitura, relembrando a Nelson Felipe, 

que os ônibus elétricos não estão rodando, não têm nota fiscal, não têm placa, porque 

não tem dinheiro liberado ainda para Aracaju. Estamos aguardando com expectativa. A 

última movimentação foi dia 21 de agosto, Tuca. Então, você, aracajuano, você, 

aracajuana, que está aguardando rodar nos ônibus elétricos, hoje ainda não tem... 

Aracaju, infelizmente, ainda não tem a permissão. Por falar em ônibus, por favor, ponha 

o decreto da prefeita Emília Corrêa. Senhor presidente Ricardo Vasconcelos, atuante, 
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como sempre, Decreto nº 8042/2025. Vou relembrar a população. Quem tem história é 

Miltinho, tem vida. Decreto nº 8042/2025: “Não prorroga prazos para empresas se 

adequarem, mas estabelece um período de transição de 30 dias. A principal mudança é 

a proibição de circulação de ônibus com mais de 12 anos (a combustão) e 15 anos 

(elétricos).” Elétricos, já acabei de dizer que não tem, pelo menos por enquanto. “A 

empresa que não atende às novas regras está fora do sistema”. Ponha, por gentileza, o 

primeiro vídeo, Tiago. A primeira foto. A primeira foto, amplie, por favor. A primeira 

foto, coloque aí que o ônibus ano e modelo tem 14 anos, está acima do decreto da 

prefeita Emília Corrêa. Ponha o vídeo, por gentileza. Senhor presidente Ricardo 

Vasconcelos, vamos ajudar também a gestão da SMTT, por gentileza. Isso foi ontem, 

Tuca. Filmagem foi ontem. Isso, bem pertinho. Põe a próxima foto, por gentileza. A 

próxima foto é um ano e modelo, opa, 2011, fora também do decreto, meu amigo 

Marcel. Fora do decreto e a prefeita se permite ser zombada pelas empresas. Pedimos 

para que os fiscais façam valer o seu nome. Fiscal. Com aparte vereador Elber Batalha, 

por gentileza. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Vereador Fabio Meireles, sua denúncia é extremamente oportuna, até porque, 

quando da reunião, na semana passada, do consórcio metropolitano, o governador Fábio 

Mitidieri denunciou e questionou isso à prefeita Emília Corrêa, e ela disse que isso não 

estava acontecendo, inclusive, o superintendente Nelson Felipe foi firme em dizer: “isso 

não está acontecendo, governador”. E eu comecei a receber também, nos dias de ontem, 

filmagens desses ônibus. No dia de ontem, eu recebi algumas filmagens, inclusive, com 

o jornal do dia, com o horário e a data, mostrando no celular que era da data de ontem, 

com os ônibus da empresa Modelo, com mais de 12 anos de fabricação, circulando 

livremente, transportando passageiros nas ruas de Aracaju. Ou seja, ou a prefeita e 

Nelson Felipe estão mentindo, ou os fiscais não estão fazendo o seu serviço da forma 

devida. Uma coisa é fato: os ônibus da Modelo continuam circulando com mais de 12 

anos de fabricação e o decreto da Prefeita não está sendo cumprido, ou seja, a prefeita 

de Aracaju não consegue fazer com que sua gestão cumpra um decreto que ela mesma 

editou. Isso é de uma desorganização administrativa absurda. Parabéns pela fala. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR: 

 Obrigado, vereador Elber. É lamentável, porque, quando eu estava ouvindo, 

justamente o que você também ouviu, Elber, sobre essa informação de que não há 
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ônibus circulando acima de 12 anos. Meu Deus. Eu gostaria de parabenizar e reconhecer 

também, Selma, o trabalho do governador do estado de Sergipe, pela 55ª edição, 

vereador Tuca, do “Sergipe é Aqui”. Aconteceu no Médio Sertão, aconteceu em 

Graccho Cardoso, e o governador leva diversas ofertas, diversos trabalhos para aquela 

região. E eu gostaria de informar que quem sabe faz escola. E não há nada de errado, 

Soneca, em que você possa copiar. No sábado, dia 23, nós estivemos aqui no município 

de Aracaju, o “Aracaju é Aqui”. Com outro nome, vereador Sargento Byron, que o 

nome é Tamo Junto, né? Só que é uma cópia do belo trabalho que o governador do 

estado de Sergipe, Fábio Mitidieri, vem desenvolvendo. A 55ª edição fez escola para 

Sergipe e fez escola para Aracaju, Maurício Maravilha. É importante, e eu quero 

parabenizar, governador. Vossa Excelência tem trazido, como jovem atuante que é, 

novidades para a gestão pública. E a prefeita Emília Corrêa, inteligente, copia o seu 

trabalho e aplica no município de Aracaju, para que possamos ter o “Tamo Junto” em 

Aracaju, que disponibiliza diversos serviços importantes para os munícipes. Mas é 

importante frisar e reconhecer que a iniciativa, aquele que iniciou, Tuca, todo esse 

trabalho, foi o governador Fábio Mitidieri, governador de Sergipe, com o “Sergipe é 

Aqui”. E aí Aracaju tem agora o “Tamo Junto”, ou melhor, o “Aracaju é Aqui”. Eu 

gostaria também, e nada, não tem demérito. A Bíblia fala, Pastor Alex, que a humildade 

precede a honra. Em copiar o governador do estado de Sergipe, não há demérito 

nenhum, apenas reconhecer, evidenciar a importância do governador para todos nós, 

sergipanos. Veja, o presidente Ricardo Vasconcelos não está aqui, eu lamento, espero 

que ele entenda o vídeo que eu vou passar aqui, que vai estar falando aqui... é ele, 

vereador Sargento Byron Estrela do Mar, nosso presidente. É um cara que eu tenho o 

maior carinho, soldado, ontem, dia 25 de agosto, foi homenageado aqui. Por favor, solte 

o primeiro vídeo. (Exibição de vídeo). Tuca, eu passo já um aparte para você. Aí é o 

reconhecimento de George Magalhães, a força do ex-deputado federal André Moura 

nesta Casa. É muito importante nós entendermos a política, e União Brasil, Podemos e 

outros diversos políticos desta Casa votam em André Moura e vão votar em André, 

porque é uma pessoa diferenciada na política. Solta o próximo vídeo, por gentileza. 

(Vídeo). Essa é uma fala de André Moura, líder do União Brasil, líder também do 

Podemos, que, por mais que se questione, mas tem que ser respeitada. Não cabe, 

vereador Vinícius Porto, o desmerecimento de um homem como o presidente Ricardo 

Vasconcelos fala no primeiro vídeo, um homem que tem cerca de 21 votos dos 

vereadores desta Casa, ou seja, é uma potência de convencimento e de aposta para os 
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munícipes. Coloque, por gentileza, coloque aí um bate-papo num grupo do WhatsApp, e 

não é um simples bate-papo, recheado de pessoas... É, mas não preste atenção em Elber, 

preste atenção naquele nome ali em cima, Gleice Queiroz. Gleice Queiroz é da 

comunicação da prefeita Emília Corrêa. Amplie, por favor, aí, Thiago. Dá para ampliar? 

Não. Ela coloca, segundo a postagem de George Magalhães, no áudio e no vídeo de 

André Moura, ela coloca assim: ─ Pense numa opinião que o povo de Aracaju está 

preocupado. Só pense. Quem escreveu aí não foi uma pessoa simples, Soneca, da 

periferia, não foi uma pessoa simples, Vinícius, de Aracaju. Foi uma representante 

oficial da prefeita Emília Corrêa. André Moura, Vossa Senhoria, que tem uma liderança 

muito grande aqui na Câmara de Aracaju, no estado de Sergipe, pelo seu trabalho, pela 

sua dedicação pelo estado de Sergipe, pelo seu convencimento, mas uma pessoa ligada 

diretamente à prefeita Emília Corrêa coloca assim. Aumenta aí, por favor, Thiago, 

novamente. “Pense numa opinião que o povo de Aracaju está preocupado”. Sabe o que 

significa isso aí, André? O que dá a entender? Pouco importa para Gleice Queiroz, 

pouco importa para Emília Corrêa o que você pensa sobre a nota que você deu, a nota 

vermelha, à administração do município de Aracaju. Pois é, André, você que não tem 

cargo na Prefeitura de Aracaju, mas o líder da prefeita, o meu colega de parlamento, 

Isac Silveira, é o líder da prefeita. De qual partido ele é? União Brasil. Com a palavra, 

Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - APARTE 

  É, Fábio, rápido em relação aos ônibus. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - ORADOR 

 Não, ah, não vai falar sobre... 

 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - APARTE 

 Mas vou falar de André, vou falar de André. Primeiro, eu tô feliz... 

FÁBIO MEIRELES – PDT - ORADOR 

 Se você puder. Falar sobre o André... 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL - APARTE 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 25 de 48 

 Fico feliz em saber que você quer retornar para casa. Saiba que você é uma 

grande liderança importantíssima para qualquer projeto de qualquer político nesse 

estado, seja estadual, federal e, quem sabe, senador. Para mim, seria um orgulho ter 

você de volta, você mais perto, você que sempre fez parte, Vinícius Porto, da história de 

André Moura. Vossa Excelência, eu queria bater um pênalti com Vossa Excelência lá na 

Soledade, mas só que aí era André Moura. Faço questão, se eu puder ajudar, vereador 

Vinícius Porto, essa comunicação seria um prazer imensurável, Byron, porque você é 

uma grande liderança em Aracaju e no estado de Sergipe. E que André possa estar 

assistindo nesta manhã, porque, senão, eu vou pedir os vídeos que eu faça questão de 

entregar a André Moura esse gesto, vereador Soneca, de amor. E obrigado pela 

oportunidade de falar. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - ORADOR 

 Olha, André, lamentavelmente, o nosso amigo Anderson Tuca, batedor de 

pênalti, não defendeu, não se posicionou sobre a fala de Gleice Queiroz, que disse: 

pense em uma fala… 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Próximo orador do Grande Expediente é o Professor Iran Barbosa, do PSOL. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

 Bom dia, presidente. Bom dia a todos e todas que acompanham esta sessão. Sr. 

Presidente, eu quero aproveitar esta oportunidade aqui na tribuna para convidar os 

colegas parlamentares que aqui se encontram, convidar todos que acompanham aqui a 

sessão neste momento, os que eventualmente estão acompanhando pelos canais de 

comunicação da Casa, para logo mais à tarde, aqui no Plenário Vereador Abrahão 

Crispim, a partir das 15 horas, estarem presentes aqui para acompanhar a realização de 

uma audiência pública, que o nosso mandato, juntamente com a União Nacional dos 

Estudantes e o Conselho Nacional da Juventude, estará promovendo, cujo tema será: 

“Juventudes e Políticas Públicas em Aracaju”. Para que todos possam aqui acompanhar, 

é um momento importante de escuta e de efetiva construção do protagonismo juvenil 

que nós tanto defendemos, para que possamos enfrentar os problemas que as 

juventudes, a si mesmas, no plural, enfrentam, não só em Aracaju, é claro que o foco 

serão as políticas públicas em Aracaju voltadas para as juventudes, mas que as 

juventudes enfrentam em nosso país. Essa escuta da juventude tem a ver com a defesa 
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do protagonismo que nós fazemos. Nós não podemos pensar políticas públicas no lugar 

da juventude. Os jovens têm que ter oportunidade de eles próprios manifestarem-se, se 

manifestarem e fazerem as propostas para que nós possamos transformá-las em políticas 

públicas. Sabemos que a nossa sociedade vive uma quadra em que há muitos problemas 

enfrentados por eles, pelos jovens e pelas jovens, a falta de oportunidades, há um 

sintoma de desigualdade muito profundo entre as juventudes, tem aquelas juventudes 

que são praticamente deixadas ao acaso e aquelas outras que têm muitas oportunidades, 

essa desigualdade gera falta de oportunidade para uma grande parcela das juventudes e, 

evidentemente, o que implica na necessidade de pensarmos políticas públicas que 

equalizem melhor essa equação que gera essas desigualdades. Mas também temos, além 

de tantas outras pautas, uma pauta que precisa ser pensada por esta Casa, que são as 

variadas formas de violência que atingem as juventudes da nossa cidade, especialmente 

as juventudes periféricas, a juventude negra, especialmente a juventude pobre, que é 

afetada por todo tipo de violência. E aqui eu não me refiro apenas à violência física, me 

refiro também à violência psicológica, me refiro à violência racial, refiro-me à violência 

que se enfrenta em todos os instantes por parcelas dessa juventude aqui na nossa 

sociedade. E para participar na tarde de hoje, vão estar conosco aos quais eu já agradeço 

pela participação: Miqueias Oliveira, que é Conselheiro Nacional da Juventude, Paola 

Susani, que é Diretora de Políticas Educacionais da União Nacional dos Estudantes, 

Acássia Evangelista, que é Coordenadora Estadual da Articulação Jovem LGBT, 

Guilherme Santos, que é militante do Manifesta, João Paulo Guimarães, que é militante 

da UJC, e Vítor Manuel, que é do Coletivo Afronte, aqui de Sergipe. A eles já manifesto 

meu agradecimento e reitero o convite para que a sociedade aracajuana, sergipana, 

possa acompanhar esse momento de escuta das juventudes, até porque, meus colegas 

parlamentares, brevemente estaremos nos debruçando sobre a Lei Orçamentária Anual, 

e, ao fazer isso, precisamos ter a preocupação de ver o quanto o orçamento da nossa 

cidade acolhe as demandas das nossas juventudes. Por isso, hoje à tarde, estaremos aqui 

fazendo esse debate. Mas, quero também aproveitar a oportunidade e dizer que, no 

próximo dia 28, portanto, quinta-feira, o Grupo Imbuaça vai completar 48 anos de 

atividades ininterruptas. E eu quero, daqui da Tribuna de Aracaju, manifestar meus 

cumprimentos ao Grupo Imbuaça. Eu, na minha juventude, acompanhei muito e fui 

muito influenciado pela arte do Grupo Imbuaça. Essa data representa um marco para o 

teatro de rua, sendo um ato de resistência e também de valorização das manifestações 

populares. Para comemorar esses 48 anos, por isso eu trago essa fala no dia de hoje, o 
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Grupo Imbuaça está organizando a 3ª Mostra Imbuaça de Teatro, que começa hoje e se 

estende até o dia 29, com apresentações na sede do grupo, na Rua Muribeca e também 

aqui na Praça Fausto Cardoso. Ficam aqui, portanto, os cumprimentos a esse grupo 

artístico importante, de quase meio século, caminhando aí para meio século de 

existência ininterrupta. Sabemos que não é uma existência fácil você manter durante 

quase meio século um grupo teatral, um grupo popular, um grupo que leva arte para o 

povo, por isso merece todos os nossos cumprimentos, aqueles que integram o Grupo 

Imbuaça, e eu quero fazê-lo aqui do alto desta tribuna. Era isso, Sr. Presidente, agradeço 

a oportunidade na manhã de hoje.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Parabéns, Professor Iran. O próximo orador é o vereador do PSD, Milton 

Dantas. Milton, declina. Vereador Sávio, declinou também. Vereador do PSD, Soneca, 

declinou também. O próximo orador é o vereador Vinícius Porto, do PDT. O Grande 

Expediente. O senhor está no Grande, já estamos no Grande.  

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR  

Senhor presidente, vereador Byron, senhoras e senhores vereadores, primeiro eu 

queria desejar ao nosso governador, Fábio Mitidieri, uma ampla recuperação. Fábio 

Mitidieri é o incansável, ele mesmo... começou isso um pouco gripado, mas ele não 

para, roda o estado todo. Na sexta-feira, eu tive a oportunidade de participar da sua 

comitiva, que nós fomos até Graccho Cardoso. O Sergipe Aqui foi realizado em 

Graccho Cardoso. E eu estava lá com ele pela manhã, almoçamos juntos e percebi que 

ele estava, que a gripe dele evoluiu, né? E, infelizmente, ontem nós soubemos que ele 

está com pneumonia. Espero a Deus que ele possa melhorar logo, vereadora Selma, para 

que ele retorne, que Sergipe precisa muito de Fábio, Sergipe precisa muito do nosso 

governador, a saúde, plena saúde, para que o estado de Sergipe continue a crescer, a 

desenvolver. Veja como é interessante, eu na sexta-feira fui a Graccho e lá percebi, nos 

olhares das pessoas, não só de Graccho, mas da região, o carinho, o amor que nutrem 

pelo nosso governador Fábio Mitidiere. Fábio, ele teve uma participação muito 

importante no crescimento daquela cidade e levou o Sergipe Aqui para Graccho 

Cardoso, toda a estrutura, vereador Bigode, e é algo interessante. Todo o Estado do 

Sergipe vai para essa cidade, que foi Graccho Cardoso, a próxima vai ser Salgado, 

depois vai ser Capela. Isso é muito importante para o cidadão, é saber da presença cada 

vez mais próxima de você do Governo de Estado. Há anos atrás, isso não acontecia. 
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Alguns políticos, alguns governadores, nunca fizeram isso. Eu lembro que João Alves 

fazia muito isso. João Alves levava todo o seu staff, toda a sua equipe para o interior 

sergipano para conversar com os prefeitos, com os vereadores, com as lideranças. E aí 

Fábio vem dando prosseguimento a tudo isso. É interessante, em alguns momentos, eu 

acho que Fábio e João Alves se parecem muito no tocante ao diálogo, não é, Carla 

Rojão? O diálogo com os políticos, isso é muito importante. João Alves conversava e 

muito com os políticos, e Fábio também faz isso. As obras e realizações de João Alves 

se parecem muito com o estilo de Fábio Mitidieri. E aí, esse Sergipe Aqui, na época, 

João Alves era um outro programa, mas é um programa muito parecido com o Sergipe 

Aqui. João Alves gostava de visitar o povo do interior sergipano, como o Fábio também 

gosta. Olha, o evento começou de manhã cedo, né, com a presença do governador, 

visitando as comunidades, e só foi terminar bem tarde da noite. E a presença de Fábio 

lá, do início ao fim, conversando com as pessoas, dialogando com o prefeito, com o ex-

prefeito. Isso é muito bom, a gente ter a garantia, a certeza de que nós temos um 

governador que gosta da política, gosta dos políticos e é apaixonado pelo povo 

sergipano. Portanto, Fábio, espero a Deus, que logo, logo você vai voltar. As ruas de 

Sergipe com aquela força, com aquela vibração que você tem. É passar uns dois, três 

dias de molho, vereadora Selma, tenho certeza de que no final de semana já estará 

percorrendo todo o estado de Sergipe. Fala meu povo, é. Já estamos com saudade do 

fala meu povo, Mas eu queria parabenizar também a deputada federal, Yandra Moura, 

que foi escolhida como as 10 cabeças pensantes, 10 influenciadoras do Congresso 

Nacional. Que bom que nós temos uma deputada federal como Yandra Moura, que é 

líder lá no Congresso Nacional, como uma mulher de fibra, de fé, de coragem, de 

determinação que vem demonstrando, efetivamente, ser uma grande deputada federal 

que representa muito bem o povo sergipano. Parabéns, deputada Yandra Moura, isso 

orgulha todo o povo sergipano. Eu tô verificando aí os outdoors na cidade, tanto as 

postagens suas na rede social, para publicizar isso, que é um feito muito difícil, 

principalmente, para a mulher nordestina, jovem, mas ela chegou com fibra, chegou 

com vontade e ela e toda a sua equipe demonstram ser a melhor deputada federal do 

estado de Sergipe e uma das 10 melhores do Brasil. Parabéns, Yandra Moura, pelo seu 

trabalho, pelo seu empenho e por tudo que vem fazendo pelo povo sergipano. Yandra 

estava lá também em Graccho Cardoso, eu falei com ela e que bom que nosso grupo 

está cada vez unido, cada vez mais próximo em prol do crescimento do estado de 

Sergipe. Mas, meus colegas vereadores, ontem foi um momento assim muito feliz, em 
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que a prefeita Emília Corrêa, reinaugurou uma unidade Caçula Barreto de Assistência 

Social. Caçula Barreto, para aqueles que não sabem, vereador Bigode, é minha bisavó. 

Caçula Barreto era mãe do ex-governador Paulo Barreto de Menezes. Eu denominei a 

avenida, que parte dela era Paulo Barreto e, oficiosamente, era Beira Mar. E é um dos 

pedidos deles, meu filho, eu acho injustiça, porque parte da Rodovia Paulo Barreto tem 

meu nome, mas outra parte é Beira Mar. Será que seria possível que meu nome fosse em 

todo o trajeto? Eu disse: agora, infelizmente, só vai ser possível quando o senhor 

falecer, que eu não posso apresentar uma propositura denominando a rua com a pessoa 

viva. E aí, o primeiro ato meu, como vereador, depois do seu falecimento, foi colocar o 

nome da Avenida Paulo Barreto de Menezes, porque não existia oficialmente a Avenida 

Beira Mar, era de forma oficiosa. E nós apresentamos um projeto aqui que foi aprovado 

e hoje é a avenida toda ela Avenida Paulo Barreto de Menezes, esse grande governador 

do Estado de Sergipe, que é filho de Caçula Barreto. Caçula Barreto, que eu chamava de 

bisa, ela morava ali na Barão de Maruim, onde hoje é o edifício Royal Palace. Tinha 

uma casa bonita ali, que era casada com o meu bisavô, e aí a casa era cheia de filhos, 

netos, bisnetos. Eu me lembro demais da minha infância, eu brincando naquela casa. E 

aí ela recebeu algumas homenagens, tem um canal no Bairro Augusto Franco, que é 

canal Caçula Barreto, que é o canal 4. Mas é o canal Caçula Barreto, que o prefeito 

Edvaldo conseguiu revestir todo esse canal. E ontem foi reinaugurada essa unidade 

chamada “Caçula Barreto”. Minha bisavó, ela era presidente do preventório, cuidava, 

naquela época, vereador Byron, existiam os leprosos. Hoje em dia, graças a Deus, não 

existem mais. E aí era uma luta grande, vereador Bigode, naquela época para que 

conseguisse recursos para ajudar com as famílias, pessoas que tinham lepra. Eu lembro 

que ela brigou tanto, eu era bem pequenininho, viu, vereador Bigode? Ela conseguiu 

que parte dos recursos do estacionamento da Rodoviária Nova fosse destinados para 

esta instituição, que ela era a presidente, para ajudar e colaborar com as famílias. Não 

eram só os leprosos. Ela garantia a ampla recuperação dos leprosos, para que não 

pudesse avançar tanto a doença, mas também tinha as famílias dos leprosos. Então, esse 

era o trabalho de Caçula Barreto. Sempre foi uma mulher boa, sempre mulher caridosa, 

sempre procurando ajudar o próximo. E aí, os líderes políticos da época homenageavam 

essas pessoas, como nós homenageamos hoje. E ela tem avenida, ela tem unidades em 

nome dela, portanto, minha querida bisa, de onde você estiver, estou aqui. Nunca 

imaginei ser vereador e a senhora também nunca imaginou que ia ter um bisneto 

político. Estou aqui fazendo o bem para as pessoas aracajuanas e homenageando a 
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senhora, Caçula Barreto, por mais um momento importante na vida da nossa família, de 

ter essa unidade para acolhimento dos jovens aqui em Aracaju, que foi revitalizada e foi 

entregue à população no dia de ontem. Portanto, meus colegas vereadores, é uma 

satisfação muito grande, vereador Binho, quando nós temos alguém próximo sendo 

homenageado e, cada vez mais, nós ficamos felizes com isso. Meus colegas vereadores, 

eu sempre venho aqui a esta Tribuna para falar sobre questões importantes de 

crescimento da nossa cidade, do desenvolvimento que nós estamos tendo aqui em 

Aracaju, prefeita Emília dando continuidade aos trabalhos que estão sendo realizados, o 

nosso também fazendo a nossa parte, eu espero a Deus, espero a Deus, confio muito 

nisso, faço minhas orações diariamente para que esses homens e essas mulheres, que 

administram Sergipe, que administram Aracaju, possam estar juntos no próximo ano 

para o bem do estado de Sergipe. Para que, Fábio Mitidieri, ao lado da Prefeita Emília, 

possam estar juntos para o crescimento do nosso estado de Sergipe. É isso, vereador 

Fábio, que eu sonho, que eu luto e que eu trabalho diariamente para que isso aconteça. 

Um líder do Estado ao lado de uma liderança fortíssima do município, juntos pelo bem 

da cidade e pelo bem do Estado. Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

  Vereador Vinícius Porto, eu quero parabenizá-lo pela sua fala e a sua dedicação 

às pessoas de bem. Eu quero aqui desejar saúde e paz ao governador Fábio Mitidieri e 

quero dizer para todos os sergipanos que este governo tem sucesso, vai fazer sucesso no 

estado de Sergipe. Esse “Sergipe é Aqui”, que ele está levando para todas as cidades do 

interior de Sergipe. E isso é muito bom, porque nunca houve, vereador Vinícius Porto, 

essa iniciativa de um governo. Então, está de parabéns o governador Fábio Mitidieri, 

juntamente com a sua equipe de trabalho. E quero aqui falar de uma pessoa também 

muito importante para o estado de Sergipe, é o ex-deputado federal André Moura. 

André Moura tirou o povo do Santa Maria, não todos, porque não se faz tudo de um dia 

para a noite, da lama, vereador Vinícius Porto, tirou da lama. Eu sou grato, eu sou grato 

ao André Moura, sou grato ao André Moura, nunca serei ingrato ao André Moura, 

porque eu lembro das pessoas que trabalham pelo povo e eu agradeço. Muito obrigado 

pelo aparte, vereador Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Muito bem, vereador Bigode. Obrigado. O ex-deputado André Moura é um 

grande professor e essa vitória de Yandra nada mais é do que uma vitória ao lado do ex-
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deputado federal André Moura. Mas, meus colegas, para não dizer que eu não falei 

sobre as pimentas da política, eu queria, e eu fiquei assustado ontem, quando eu vi o 

discurso do nosso presidente Lula falando sobre o negro desdentado, dizendo que isso 

era feio. Bonito é uma loira, bonito é uma mulher... Bela era aquela mulher que era 

loira, mas ao lado de um negro. E ele fala assim: “ainda mais é negro”. Veja, eu espero 

que os vereadores que são ligados ao presidente Lula, que são defensores do presidente 

Lula, possam falar algo sobre esse assunto, espero. Porque o que ele falou ontem, 

vereador Binho, não sei se Vossa Excelência teve a oportunidade de assistir, foi muito 

forte. E aí eu quero saber, essas instituições que defendem, que são contra o racismo, 

estão caladinhas agora, o que é que tá havendo? Espero que os vereadores, mais uma 

vez, os vereadores do PT, os vereadores ligados ao presidente Lula venham aqui falar 

sobre esse assunto, porque senão fica feio, fica muito feio, mas com o tempo a gente vai 

ouvir essas explicações. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Pela ordem, vereador Marcel Azevedo. 

MARCEL AZEVEDO – PSB – PELA ORDEM 

 Presidente, só para justificar a ausência, até o momento, do vereador Levi 

Oliveira, ele está na inauguração de uma nova escola; o secretário de educação, Zezinho 

Sobral, está fazendo mais uma entrega. Uma escola nova, reformada, a cada 12 ou 15 

dias, é a meta. Então, só para registrar, mas ele está a caminho e vai chegar para a parte 

das votações. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Ok. O próximo orador do Grande Expediente é o vereador do União Brasil, 

Anderson de Tuca. Bigode de Santa Maria.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, Sargento Byron Estrela do Mar. Bom dia, colegas 

vereadoras, vereadores, meu amigo Tiago, meu amigo Marquinho, Roberto Bonfim. Um 

bom dia a toda a imprensa presente aí na sala de imprensa. Bom dia, servidores desta 

Casa, os assessores, vereadores, e toda a galeria, meu abraço e que Deus abençoe a 

todos nós. Senhor presidente, eu venho aqui nesta tribuna, aí eu até rio com o vereador 

Binho, sabe? Porque eu só venho aqui pedir, não é, vereador Binho? Só venho pedir, 
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não é? Não é nem cobrar, porque ninguém deve nada a mim. Eu venho pedir. E existe, 

vereadora Selma França, existe uma história que: quem pede, pede chorando, e para dar 

carece vontade. E coitadinho de quem pede, que pede com necessidade. Essa é uma 

história que existe, não sei se está no conhecimento dos senhores e das senhoras, mas 

essa história sempre existiu. Os mais velhos, é lenda, mas existe. Senhor presidente, eu 

venho aqui a esta tribuna, neste dia de hoje, solicitar do Poder Público a situação em 

que se encontra a Zona de Expansão. A Zona de Expansão, vereadora Selma França, é 

composta hoje de várias comunidades. Isso aqui, só do que eu conheço, tem mais: Porto 

do Mar 1 e 2, Aquário, Águas Bela, o Franco Freire, Horto do Carvalho, Brisa Mar e, 

todas estas comunidades, vereadora Selma França, nunca foram, vereador Breno 

Garibalde, sempre foram umas comunidades esquecidas. Esquecidas. Na gestão 

passada, sim, sim, esquecidas. 17 de Março, não tirando o direito daquela comunidade, 

foi contemplada com umas 10 a 11 praças, vereador Breno Garibalde. A Zona de 

Expansão só tem os terrenos baldios, vereador Alex, com nome de praça. E o mato é 

quem está tomando conta. Sempre tomou conta o mato, desde da outra gestão. Não 

estou falando dessa gestão agora, não, eu estou só solicitando a presença mais um pouco 

nessas áreas aqui, porque está lá um pouco isolado. Mas nós temos uma pessoa 

supercompetente na Emsurb, e também outra pessoa, competentíssima também, que é a 

prefeita Emília Corrêa. E eu acredito que ela vai, juntamente com o presidente da 

Emsurb, Hugo, resolver o problema daquela situação, daquele povo que tanto precisa. 

Olha, vereador Alex Melo. Só aqui tem sete comunidades e todas as comunidades 

grandes. Aqui não teve uma invasão, não falando de invasão, que eu morei 37 anos em 

invasão, mas se encontra nesta situação, o mato está tomando conta. Repito, o 

superintendente, aliás, o presidente da Emsurb está zelando. Mas, Selminha, é muita 

coisa a fazer. Uma outra coisa fora dessa assistência de limpeza, de iluminação, de 

praças, área de lazer. Aquelas crianças e adolescentes, colegas vereadores, vereadoras, a 

Zona de Expansão só tem uma área de lazer, se for para a praia. É o lazer que tem. 

Porque as praças, repito, só têm o nome de praça. E a gestão anterior não foi capaz de 

fazer nada para aquele povo que tanto contribui. Que ali não existe isenção de IPTU, 

vereadora Selma França, ali não existe, ali não existe. Não quero dizer que a classe mais 

humilde não precise de ser isentada do IPTU, que eu votei na isenção do IPTU, eu votei 

na isenção de cinquenta e um mil isenções de IPTU. Eu votei em favor das pessoas mais 

carentes, mas aqui o que eu quero dizer é que aquele povo daquela região ali paga muito 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 33 de 48 

imposto, muitos impostos e não é servido, não é bem tratado, não foram bem tratados, 

mas eu acredito que vão ser bem tratados. Vereador Alex, o senhor tem a palavra.  

ALEX MELO – PRD – APARTE 

Vereador Bigode, obrigado pela oportunidade e parabéns pela vossa fala. Nós 

temos observado a prefeita Emília fazendo um trabalho excelente aqui na cidade de 

Aracaju. Nós temos visto as obras sendo feitas, eventos sendo promovidos e a 

população sendo assistida através do trabalho dela e em apoio com todas as secretarias. 

Eu não tenho dúvida de que ela também vai atender essa necessidade lá do Santa Maria, 

do Marivan, de toda aquela área em que o senhor tem um trabalho excelentíssimo, um 

trabalho muito importante por aquela população. Então, a prefeita tem mostrado um 

compromisso com os aracajuanos e a sua demanda, eu tenho certeza, que ela também 

vai atender. Muito obrigado pelo aparte.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado, vereador Alex Melo. Veja só, tem outra situação ali, vereadora 

Selma França, que precisa ser cuidada com urgência. É aqui em lagos, são vários lagos. 

E é área de APP, com certeza. Eu solicito aqui à prefeita Emília Corrêa, eu sei, prefeita, 

que a senhora está trabalhando. Eu sei que a senhora ocupa esta cadeira de executiva há 

poucos dias, pouco tempo. Não se pode fazer tudo dentro de um... né? Mas eu peço que 

a senhora veja a situação daqueles lagos. Vejam quais os esgotos sanitários que estão 

caindo naquele lago sem tratamento. Porque aquela água, não provo, mas tem que se 

fazer ali uma análise daquela água, ver se realmente está contaminada, ver se acaba ali 

com os esgotos sanitários. E o que era bom? Revitalizar aquele lago. Cercar com estacas 

de pré-moldado, com telas e a presença da guarda, e colocar alevinos. Para quê? Para a 

população mais carente, na época de a Semana Santa, serem distribuídos. Isso, vereador 

Alex, é o que eu observo, o que eu vejo, né? Tem a palavra o vereador Fábio Meireles.  

 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Ao lado do pastor Alex, acompanhando a fala de Vossa Excelência. Vossa 

Excelência faz a mesma crítica à gestão de Emília Corrêa que o presidente Ricardo 

Vasconcelos fez no que tange aos esgotos lançados nos rios, nos córregos, enfim. Vossa 

Excelência está de parabéns, inclusive. Vossa Excelência toca no assunto sobre as 

praças, das limpezas das praças. É a sua coragem, é a sua lealdade que tem trazido e 
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reconduzido você constantemente a esse parlamento, vereador Bigode. A gestão da 

prefeita Emília Corrêa precisa estar mais atenta nesse quesito, presidente. Semana 

passada eu trouxe para aqui um vídeo mostrando, Pastor Alex, mulheres e senhoras 

idosas tendo que limpar a praça do bairro Soledade. Veja se é justo, Selma, uma coisa 

dessas. A limpeza de uma praça, a capinagem. Amanhã, eu vou trazer outra imagem de 

Aracaju, como se encontra com relação à capinagem. Hoje, Vossa Excelência traz essa 

informação de como está o Santa Maria, veja, da Zona Sul à Zona Norte. Então, não é 

uma crítica por crítica, mas é uma construção por Aracaju e pelos aracajuanos, de que 

podemos fazer o básico. Se nós não conseguimos executar aquilo que é básico, a 

limpeza da cidade... O vídeo que eu mostrei eram senhoras idosas, presidente Ricardo 

Vasconcelos, limpando a praça. Inclusive, uma delas com um cartaz deste tamanho da 

campanha de 2024. Não vou dizer quem foi o nosso amigo que estava com o cartaz. Ela 

tinha um cartaz na casa dela. Mas quero dizer que é triste isso. As pessoas acreditam nos 

políticos, acreditam que nós vamos mudar. Mas como é que nós vamos mudar se o 

básico a gente não está fazendo, que é a limpeza de uma praça, Breno? Muito obrigado. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

  Obrigado, vereador Fábio Meireles. Veja só, como é que existe uma comunidade 

como a Zona de Expansão e não ter uma área de lazer? Uma área de lazer, 

principalmente para todos, para todos, mais aos jovens, adolescentes né? E eu tenho 

certeza, se aqueles lagos forem, não digo todos, mas se forem revitalizados, eu acredito 

que vai ser muito bom, vai levar até o turismo, vai chegar até lá o turista. Sabia disso? A 

gente tem a visão, não é? Eu acredito que, se a prefeita Emília Corrêa, fizer isso que eu 

estou aqui solicitando, eu entendo do trabalho, repito mais uma vez, entendo do trabalho 

da prefeita, a prefeita está trabalhando, está dando continuidade às obras. Eu estou 

acompanhando, ela está dando continuidade às obras, que nem a escola mesmo, infantil, 

lá das Mangabeiras, linda escola; na escola também, no Ensino Fundamental ali, da 

entrada ali da rótula do 17 de Março, linda escola, de andar, linda escola. Mas a gente, 

prefeita e presidente da Emsurb, a gente, quando fala aqui nesta Tribuna, a gente está 

ajudando a administração da prefeita Emília Corrêa e a sua administração. Porque nós 

estamos atrás, indo buscar os problemas, o que precisa, e levando até a senhora, que às 

vezes não tem conhecimento, tem muitas ocupações, e levando para o Sr. Hugo os 

problemas da nossa cidade. E isso é muito importante, é a gente sempre andar nas 

comunidades e ver realmente o que precisa. E, ali, a Zona de Expansão, estas 
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localidades aqui que eu falei, vou repetir mais uma vez: Porto do Mar 1 e 2, Aquário, 

Águas Belas, Costa Nova, Franco Freires, Brisa Mar e Horto Carvalho. Esse foi o que 

eu visitei, vereadora Selma França, e vi a necessidade. Mas é necessidade deixada pela 

outra gestão. Não é por essa gestão, não. Mas o presidente da Emsurb está fazendo uma 

limpeza total. Eu quero aqui aproveitar e agradecer pelo trabalho de meu amigo Juliano, 

que tomou conta daquela área ali do Santa Maria, é quem está fazendo aquela limpeza, 

Selminha, total naquela área da Santa Maria. Está de parabéns, Juliano, e a sua equipe. 

Um abraço. Fica com Deus. Que Deus tome conta de todos nós. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Ainda temos cinco minutos. O próximo orador é o vereador, a vereadora... 

Binho, quer utilizar? Não. Então, vamos parar para deixar para você falar amanhã. 

Então, parou em Bigode. Binho, amanhã é o primeiro do Grande, certo? Binho é o 

primeiro do Grande amanhã. A sessão está suspensa. Reaberta a sessão, recomposição 

de quórum. Recomposição de quórum. Vamos lá, já temos quórum suficiente, vamos 

dar início à nossa pauta. Para a leitura bíblica, Professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – LEITURA BIBLICA 

 “Mas Deus prova o seu amor para conosco, em que Cristo morreu por nós, sendo 

nós ainda pecadores.” (Romanos 5:8.) 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD: 

 Amém! Projeto de Decreto Legislativo nº 57/2025, de autoria da vereadora 

Moana Valadares. (Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem queira 

discutir, em votação, aqueles que concordam, permaneçam como estão, aprovado. 

Abstenção, professora Sônia Meire.  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 60/2025, de autoria do vereador Breno 

Garibalde. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação, aqueles que concordam, permaneçam como estão, aprovado. 

 Projeto de Decreto Legislativo 68/2025, de autoria do vereador Rodrigo Fontes. 

(Leu). O projeto está em discussão, aqueles que concordam permanecem como estão, 

aprovado. Você quer discutir? Deixa para discutir no dia que você for para agradecer, 

né? 

LEVI OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO PROJETO 
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 Só para agradecer ao meu amigo que não está presente, né? Só para agradecer ao 

meu amigo Rodrigo Fontes, estava com ele agora na inauguração da escola do Governo, 

a nova escola do 18 do Forte, e o privilégio de, enfim, me tornar cidadão aracajuano. 

Então, minha gratidão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Você é de onde, Levi? Pernambuco? 

LEVI OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO PROJETO 

 Sou pernambuco. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pernambucano. Torcedor do Íbis Futebol Clube. Vamos lá.  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 69/2025, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

(Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem discutir em votação, aqueles que 

concordam permanecem como estão, aprovado. 

 Projeto de Decreto Legislativo nº 84/2025, de autoria do vereador Miltinho 

Dantas. (Leu). É o presidente da nossa CBF. Estará aqui dia 28 conosco. O projeto está 

em discussão, não tendo quem discutir em votação, aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Sônia, abstenção. Aqueles que concordam, permaneçam como 

estão, aprovado. Registrar a abstenção de Sônia.  

 Projeto de Lei 49/2025, autoria do vereador Elber Batalha, 2ª Votação. (Leu). 

Tem emendas. Faltando parecer na Comissão de Justiça e Redação. Veja, como o Elber 

não está aqui, eu vou retirar, porque tem emendas e tal, vou retirar e a gente traz na 

próxima pauta, certo?  

 Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do vereador Anderson de Tuca. 2ª votação. 

(Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, 

aqueles que concordam, permaneçam como estão, aprovado.  

 Projeto de Lei nº 68/2025, do vereador Soneca. Em 2ª votação. (Leu). Em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 
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 Projeto de Lei nº 68/2024, do vereador Breno Garibalde. Em 1ª votação. (Leu). 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Projeto de Lei nº 128/2024, do vereador Joaquim da Janelinha. Em 1ª votação. 

(Leu). Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 143/2024, da vereadora Sonia Meire. Em 1ª discussão. Leu. O 

Projeto se encontra em discussão. Para discutir a autora. 

SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO  

 Bom dia, presidente, vereadores e vereadoras. O nosso projeto se sustenta no 

reconhecimento da importância da capoeira, que já existe a partir da Lei nº 4.043, que 

institui a Semana Municipal de Capoeira, e da Lei nº 5.326, de 2020, que incentiva sua 

prática nas escolas públicas. Inclusive, nós temos hoje, em várias escolas, o 

desenvolvimento da capoeira, contribuindo para uma melhor inserção, não só como uma 

cultura desportiva, mas também como uma cultura que vem sendo de muita importância 

no combate ao racismo e sendo cada vez mais valorizada e reconhecida pelas 

comunidades e pelos mestres. Nesse sentido, nós consideramos ser de importância que o 

Parlamento Municipal reconheça e coloque como reconhecimento do patrimônio 

cultural e imaterial, considerando todo o desenvolvimento da capoeira e da arte na nossa 

cidade. Então, esse é o nosso parecer, dizendo também que todos esses nossos projetos 

têm passado pelo Conselho Municipal de Cultura, sendo respaldados também pelo 

Conselho. Muito obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Um aparte, vereador Camilo Daniel. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

 Eu quero aqui parabenizar a Professora Sonia Meire pela iniciativa e quero, 

Sonia, pedir a subscrição desse projeto importante aqui, que reconhece a capoeira de 

Angola e a capoeira regional como patrimônio cultural de natureza imaterial do 

município de Aracaju. 

SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO  
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 Muito obrigada, vereador. Subscrição aceita. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Parabéns, vereadora Sonia Meire. Também desejo subscrever a iniciativa da 

Senhora com esse projeto. O projeto continua em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, o projeto se encontra em votação. Aqueles que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei de nº 16/2025, do vereador Iran Barbosa. (Leu). O projeto se 

encontra em discussão. Para discutir, vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – DISCUTINDO PROJETO  

 Eu queria fazer um aparte da fala do Professor Iran só para parabenizar também 

por esse projeto importante. Já comentei aqui outras vezes, em outras oportunidades. 

Marcelo Déda foi o melhor Prefeito da história da cidade de Aracaju. Marcelo Déda foi 

um sujeito que, inclusive, na sua reeleição, foi a maior votação proporcional do Brasil. 

Marcelo Déda foi um sujeito que, com o seu brilho, com o seu discurso, contagiava os 

corações do povo aracajuano e, mais tarde, do povo sergipano, não por acaso. Também 

foi o melhor Governador da história desse estado de Sergipe. Então, para a gente, é 

motivo, e eu, do partido do ex-governador e ex-prefeito Marcelo Déda Chagas, tenho 

muita satisfação, muita alegria de estar podendo presenciar esse projeto do vereador 

Iran e fazer parte da história. Eu, inclusive, estava rememorando outro dia, eu só tive a 

oportunidade de votar em Marcelo Déda uma vez, no ano de 2010, perceba, e eu tenho 

34 anos. Infelizmente, Déda faleceu em 2013 e minha geração, veja, eu tenho 34, a 

minha geração e os mais novos não tiveram o prazer de conhecer o discurso, de 

conhecer a fala, de conhecer a obra do nosso querido governador Marcelo Deda. Então, 

é para parabenizar… Um aparte, Sonia? É para parabenizar o vereador Iran pela 

proposição, para aproveitar o momento para, assim, transformar, aliás, para transformar 

não, para reconhecer, obrigado pela palavra, para reconhecer a importância desse sujeito 

político, desse pai, desse cidadão aracajuano, sergipano, que tanto fez pelo nosso estado 

e pela nossa capital. Professora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

  Obrigada pelo aparte, vereador Camilo. Quero subscrever a sua fala também, 

dizer que Marcelo Déda teve um trabalho e fez um enfrentamento histórico na nossa 

cidade. Com muito respeito a todos os ex-governadores, somente o governador João 
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Alves, o seu discurso de posse no dia é brilhante. O papel de um verdadeiro político que 

entende a sua função no Estado de Sergipe. Tivemos a oportunidade de trabalhar no 

governo do Marcelo Déda, junto à secretária Ana Lúcia, como adjunta na política de 

assistência social. Fizemos sérios debates, enfrentamentos no movimento sindical 

também, nunca deixando confundir o nosso papel como sindicalista, como professoras e 

professores na luta pela garantia do direito à educação e com todo o respeito. A gente 

também tem um prêmio de poesia aqui que leva o nome do ex-governador Marcelo 

Déda, esse grande político e que também foi prefeito dessa cidade. Quero parabenizar o 

vereador professor Iran Barbosa e também solicitar a subscrição desse PL e, 

principalmente, por fazer referência aos 170 anos da nossa capital e de grandes 

enfrentamentos que a nossa capital vem fazendo também na luta pela democracia em 

âmbito nacional. Marcelo Déda também era uma pessoa que tinha uma militância e um 

trabalho político exemplar na defesa também da democracia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Professor Iran, o autor da propositura. 

IRAN BARBOSA – PSOL – DISCUTINDO PROJETO 

  Presidente, obrigado, presidente. É apenas para agradecer as palavras dos 

colegas que me antecederam, acolher com muito carinho a subscrição, dizer que esse 

projeto foi apresentado lá no começo do ano, foi uma das primeiras proposituras 

apresentadas nesta Casa, porque a ideia era que nós já nominássemos o ano de 2025 

como Ano Cultural Marcelo Déda, inclusive tinha um cunho, naquele momento, de 

resgatar um pouco das ações que foram feitas, programadas e executadas durante a 

gestão de Marcelo Déda na Prefeitura Municipal de Aracaju, por ocasião da celebração 

do Sesc Centenário, os 150 anos de Aracaju passados, 20 anos, estamos comemorando 

os 170, a ideia era um pouco essa. Mas nunca é tarde para homenagearmos a memória 

do nosso saudoso ex-governador, ex-prefeito, ex-deputado estadual, ex-deputado 

federal, Marcelo Déda. Agradeço a todos os colegas que, porventura, possam aprovar 

essa propositura. É uma singela homenagem a um homem que deixou marcas 

importantes na política do nosso estado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 O projeto se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, o projeto 

está aprovado. 
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 Projeto de Lei n° 96/2025,  de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia. 

(Leu.) O projeto está em primeira discussão, para discutir a autora do projeto, Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO 

 Obrigada, Sr. Presidente, Sargento Byron. É só para chamar a atenção aqui dos 

colegas vereadores sobre a importância que tem esse projeto de lei para que a gente 

consiga capacitar a nossa rede pública municipal de ensino, para que ela saiba ali, no 

momento de crise epilética, ter aquele primeiro socorro, que é muito importante, pois 

pode salvar uma vida, e para que a gente inclua, de fato, essas crianças, esses 

adolescentes dentro das escolas. Porque, por muitas das vezes, os pais e até mesmo as 

crianças ficam com medo de estar dentro de um ambiente escolar por não saber em qual 

momento vai ter a crise, e se tiver, quem é que vai estar ao seu lado para resguardá-los 

ali. Então, é um PL que a gente traz justamente com esse olhar; o olhar da capacitação e 

da inclusão realmente, de quem sofre com epilepsia no ambiente escolar. Um aparte ao 

vereador Fábio Meirelles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE  

Obrigado, vereadora. Primeiro, solicitar a subscrição ao projeto, reconhecer a 

importância, a envergadura disso aí, porque é muito importante ter capacitação nessa 

área, vereador Levi Oliveira e vereador Alex, porque é algo estranho acontecendo. 

Imagine o desespero, vereadora Sonia Meire, dos alunos em perceber, dado o nível, 

vereadora Selma, e tantos alunos, são crianças, e os professores em não saber como 

lidar com essa situação. Então, excelente. Parabéns pelo projeto. Solicito a subscrição e 

que possamos aprovar o projeto da vereadora Thannata. Parabéns, Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – DISCUTINDO PROJETO 

Muito obrigada. Um aparte ao vereador Sargento Byron. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – APARTE  

Vereadora Thannata, queria, assim como o vereador Fábio, enaltecer a 

sensibilidade de Vossa Excelência ao trazer para esta Casa a preocupação com as 

pessoas que possuem epilepsia no município de Aracaju. Nós temos sido procurados por 

grupos que trabalham em prol do desenvolvimento da causa da pessoa com epilepsia. 

Existe um grupo chamado Epilepsia Sem Tabu que nos procurou para que a gente 

pudesse colaborar, para que a gente trouxesse a pauta para esta Casa e ver o que 
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poderiamos fazer diante dos direitos das pessoas com epilepsia. Então, a senhora traz 

para esta Casa, com muita sensibilidade, com muita precisão, um grupo que muitas 

vezes é invisibilizado, e eu me somo à senhora nesse movimento. Parabenizo-a pela 

iniciativa e peço para subscrever a sua propositura, porque eu sei da importância, o 

vereador Fábio fala de como proceder quando alguém visualiza, no âmbito escolar ou 

em qualquer outro âmbito da sociedade, alguém que está em crise epilética. Então, 

parabéns. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O projeto se encontra em discussão, não havendo quem queira discutir. Em 

votação, aqueles que concordam permaneçam como se encontram, aprovado.  

Projeto de Lei nº 128/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira. Em discussão. 

LEVI OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO PROJETO  

Só para salientar um pouco sobre esse projeto, Sargento Byron, obrigado pela 

oportunidade. Esse evento com relação à criatividade, inovação e sustentabilidade foi 

reconhecido pela ONU como no dia 21 de abril. E a gente já fez aqui em Aracaju, no 

nosso estado, a quinta edição. Desse ano foi a quinta edição já realizada. É um evento 

que, para a nossa cidade, é muito importante, pois eles param, fazem eventos 

simultâneos durante toda uma semana, onde eles fomentam a criatividade, a 

sustentabilidade, a criatividade e a gente trabalha também a questão da economia 

criativa e empreendedora, para que as pessoas possam realmente entender que a 

criatividade pode mudar a vida das pessoas. Então, desde já, parabéns ao meu amigo 

Jefferson, ele que foi o idealizador dos dois eventos. Ele teve a oportunidade de trazer 

esse evento para Aracaju, juntamente com a Universidade Tiradentes, que todos os anos 

cede aquele espaço lá para que o evento seja realizado, entre outros locais aqui do nosso 

município, como foi realizado também no mercado aqui de Aracaju, entre os eventos 

que acontecem nos bairros, nas escolas públicas, ou seja, envolve todos os espaços, 

todas as categorias, todas as idades, e a criatividade, com certeza, muda o mundo. 

Então, desejo meus parabéns e que esse projeto possa realmente estar no calendário do 

nosso município.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Para discutir vereador Alex Melo. 
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VEREADOR ALEX MELO – PRD  

          Senhor presidente, só para justificar aqui, a vereadora Moana pediu para avisar 

que ela está no médico e não vai poder chegar a tempo. Só para justificar. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Projeto continua em votação, não havendo quem queira discutir. Aqueles que 

concordam permanecem como se encontram, aprovado.  

Projeto de número 129/2025. (Leu). Autoria, vereador Iran Barbosa, em primeira 

discussão. Não havendo quem queira discutir, mas eu vou discutir.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – DISCUTINDO 

PROJETO  

Professor, eu queria parabenizar o senhor por essa iniciativa. Hoje, as corridas de 

rua têm se tornado atividade física esporte mais popular e democrático na nossa cidade. 

Os órgãos públicos e as entidades privadas têm buscado promover, e quem está na Orla, 

em outros ambientes, todos os sábados, em principais avenidas, visualiza o quanto tem 

adeptos, o quanto tem crescido o número de adeptos às corridas de rua no município de 

Aracaju. Então, essa iniciativa de Vossa Excelência é muito louvável. Eu queria, se o 

senhor assim o permitir, subscrever o projeto de lei que o senhor aqui propõe, porque é 

muito importante o incentivo da atividade física, e a corrida de rua só exige que você 

tenha um calçado para fazê-lo e a vontade de começar a praticar atividade física. 

Parabéns, professor. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Levi Oliveira e depois Alex Melo. 

LEVI OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO PROJETO  

Parabenizar o professor Iran pela iniciativa, pedir também a subscrição do 

projeto, professor. Como o sargento Byron mesmo falou, é um esporte muito 

democrático. Quem quiser calçar seu tenisinho ali e começar a fazer sua atividade física. 

E a gente vê o crescimento. Aqui temos diversos corredores de rua, como o sargento 

Byron, Alex Melo, Binho... A gente, que na Corrida da Aracaju estamos correndo juntos 

e, assim, praticamente todos os sábados, quem está ali na Orla de Atalaia, seja no 

calçadão, na 13, ou seja, por todo Aracaju, esse esporte está crescendo, se 

desenvolvendo e nada mais justo do que esse reconhecimento. Parabéns, professor. 



Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 43 de 48 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o melhor corredor da Câmara. 

ALEX MELO – PRD – DISCUTINDO PROJETO  

 Eu também quero, não poderia deixar de parabenizar o vereador Iran Barbosa 

por esse projeto. E saber que, como corredor de rua, nós temos valorizado e priorizado 

também isso no nosso dia a dia, inclusive, hoje vereador Fábio Meireles, já corremos 

nossos 12 km. Então, vereador, está de parabéns. E os corredores de rua também o 

parabenizam por essa iniciativa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Professora Sonia Meire, para discutir. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO   

Quero parabenizar o vereador Iran pela iniciativa e também quero solicitar a 

subscrição desse projeto. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – DISCUTINDO PROJETO 

 Obrigado, vereador Sargento Byron do Estrelas do Mar. Eu conheço um amigo 

que sai para correr três horas da manhã e corre que é um filho da mãe. Bicicleta, corrida 

de rua, eu não vou dizer quem é, não. Professor Iran, parabenizo por esse gesto 

transformado nesse projeto de lei que eu solicito, com a autorização de Vossa 

Excelência, solicito a subscrição e que eu já quero, presidente Sargento Byron, na 

próxima... eu estava falando com Vossa Excelência de começar a dar os meus primeiros 

passos, juntamente com a minha esposa, na corrida de rua, que a gente já corre três 

quilômetros e duzentos ali no Parque da Sementeira, dando duas voltas. Minha esposa já 

dá menos um pouco, mas é o início. Mas esse gesto, esse ato aí parece um simples 

projeto de lei, mas isso impulsiona, não é? Isso celebra, isso acaba agregando e trazendo 

para as pessoas mais simples, como Vossa Excelência também disse: basta colocar um 

tênis, às vezes, nem coloca tênis. Bate o desejo, pé descalço mesmo, sai ali correndo; e 

parabenizar Professor Iran. Deus continue te abençoando e solicito a subscrição. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 
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 Maurício Maravilha, depois vereador Tuca.   

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO PROJETO  

   Eu também quero parabenizá-lo, vereador Iran Barbosa, por essa iniciativa, dizer 

que não é somente um simples projeto de lei, mas sim uma forma de incentivar as 

pessoas para que cuidem da saúde, porque também estamos falando de saúde e, como 

um quase atleta, não poderia deixar de me posicionar aqui dizendo da atitude honrosa de 

poder estar celebrando neste dia municipal, o dia do atleta da corrida de rua. Parabéns e 

é dessa forma que a gente segue avançando, levando sempre melhorias e pensando no 

povo aracajuano. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Vereador Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO PROJETO  

Presidente, para não ser repetitivo, acho que todos aqui já trouxeram a 

importância dessa data, desse dia, desse projeto. A gente já fez aqui um convite ao 

Professor Iran e ao vereador Fabio Meireles, para que, quando essa lei for sancionada, 

possamos no primeiro sábado dar uma corridinha lá na Orla. Viu, professor Iran? Está 

feito o convite. Parabéns pela ideia, mas a gente fica feliz porque quem agradece são os 

atletas de rua. Quem for no dia de sábado vai perceber como é importante a atividade 

física para evitar até futuras doenças, vereador Byron. Então, tá feito o convite, assim 

que ela for sancionada, no primeiro sábado possamos todos, os colegas, até o vereador 

Elber que tá agora atleta, eu sempre acompanho ele, cozinheiro. E acima de tudo, acho 

que a ideia é fomentar o esporte, que o esporte transforma a vida, ele faz com que cure 

da depressão, faz com que você saia das drogas e lhe dê uma perspectiva. Seja no 

tempo, seja na distância, o importante é estar sempre em movimento. Quero passar um 

aparte aqui para o vereador Camilo. 

  

CAMILO DANIEL – PT – APARTE  

                 Eu quero, professor, eu também quero subscrever esse projeto. Enquanto o 

Anderson de Tuca falava, eu lembrava aqui de uma coisa. Acho que, nesse sábado 

passado, eu cheguei umas 5, 10 para as 5h, mais ou menos, na Praia da Atalaia, ali na 

Orla. Rapaz, eu acho que tinha, não sei mensurar, mas tinha muita gente. E, felizmente, 
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a cidade de Aracaju, ela está começando, já há um tempo isso, mas a deixar aquela parte 

ali da orla já trancada de carros, para que as pessoas possam fazer atividade física. 

Então, eu acho que essa lei, de fato, ela é muito importante, inclusive, para valorizar e 

para potencializar essa ação. Porque, como muito bem foi colocado aqui por todos 

vocês, esse tipo de atividade física faz muito bem para a saúde. Eu me sinto muito bem. 

Todo dia que Violeta me deixa acordar, umas 4h30 da manhã, que eu fico sem sono 

depois, eu vou logo para a orla correr, porque me faz muito bem. Outro dia estava 

correndo e o vereador Isac, que, inclusive, me impediu de correr para a gente caminhar 

e bater papo no final. Mas acho que é isso. Parabéns, professor Iran, parabéns a toda a 

Câmara aqui. E eu concordo com o senhor, estarei já disponível aqui para a gente fazer 

nossos 2 quilômetros, não é, Fábio Meireles? 2 quilômetros, 2.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – DISCUTINDO PROJETO 

              A distância e o tempo não importam. O que importa é estar em movimento. 

Então, que possamos todos, todos os vereadores, independente aqui de lado político, 

chamar Vinícius Porto, que agora está bem magrinho, já perdeu 8 kg. Professor Iran, 

prepara o tênis, vamos embora. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

                 Antes de passar a palavra para o Professor Iran. Para o senhor ver, Professor 

Iran, o senhor teve um poder de mobilização dos colegas vereadores, que o vereador 

Tuca até filosofou: a distância e o tempo não importam, o que importa é estar em 

movimento. Vou registrar, viu, Tuca? Muito importante. Com a palavra, Professor Iran. 

 

 

IRAN BARBOSA – PSOL – DISCUTINDO PROJETO 

                 Obrigado, presidente. Obrigado. Primeiro, agradecer as manifestações de 

apoio ao projeto. Acato também com muita alegria as subscrições aqui solicitadas, mas 

queria só fazer uma lembrança. A escolha do dia 25 de maio para ser o dia municipal do 

atleta de corrida de rua aqui em Aracaju, ela se dá em homenagem ao praticante de 

corrida de rua, o senhor Cláudio José Prata dos Santos. Seu Cláudio, em 2014, foi 

diagnosticado com câncer no braço direito, passou por cirurgia e enfrentou todo o 

tratamento com força e determinação. E, naquele momento bem difícil, ele encontrou, 
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na corrida de rua, forças para enfrentar o tratamento e iniciou a prática do esporte. Em 

2016, participou da sua primeira prova de 5 km, na 33ª corrida na cidade de Aracaju e, 

para sua grande felicidade, conquistou o 1º lugar. Cláudio foi participante também de 

provas longas, participando de maratona e ultramaratona, chegando a correr 60 

quilômetros, bem distante dos 2, 3 quilômetros que a gente está querendo começar. 

Mas, infelizmente, no dia 25 de maio de 2024, ano passado, no trajeto para participar de 

uma competição de rua, Cláudio sofreu um acidente automobilístico e não resistiu, 

morreu. Por isso, essa data foi escolhida para homenageá-lo. Mas eu quero aproveitar 

também, presidente, nesse momento que nós estamos discutindo esse projeto, que teve 

aí a aprovação de todos os colegas que manifestaram, para também fazer uma 

homenagem, pedindo licença a todos, ao sangue. A minha sobrinha- neta, Nicole 

Torres, recentemente, foi sagrada campeã sergipana do atletismo Sub 14 de 800 metros. 

Ela é uma corredora, seu pai, meu sobrinho, é um corredor, na família tem muitos 

corredores. Faço também minha homenagem a todos eles e, claro, a todos os atletas de 

rua que embelezam as ruas da cidade durante esse período. Quero também, aproveitar 

essa oportunidade, para não dizer que não falei das flores, para também pedir cuidados, 

tem uma disputa que se estabeleceu aí por questões de segurança em relação à próxima 

corrida de Aracaju, e espero que os cuidados todos necessários para a preservação e 

para a segurança dos atletas de rua sejam tomados pela administração municipal e que 

nós possamos ter mais uma boa corrida com vitória de atletas. Era isso, obrigado a 

todos.  

 

LEVI OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM  

                 Eu pedi para retirar o próximo projeto de pauta, porque teve que fazer alguns 

ajustes, e aí a gente volta ao requerimento.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

                O projeto do vereador Iran continua em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, o projeto se encontra em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como 

se encontram. Projeto aprovado.  

               Requerimento n° 306/2025, autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). O 

requerimento se encontra em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação, 

aqueles que concordam permaneçam como se encontram, aprovado.  
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               O próximo requerimento, 320, do vereador Levi, que é o autor, pediu que 

fosse retirado; submeto à aprovação dos colegas. Aqueles que concordam permaneçam 

como se encontram, retirado de pauta. Não tendo mais o que fazermos, agora em 

plenário, antes de terminar a sessão, convoco para a próxima quarta-feira... Vereador 

Breno, pela ordem. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

  Pela ordem, só para informar que teremos a reunião da CPI do Natal Iluminado 

logo após a sessão. Ao meio-dia, estaremos aqui reunindos com a CPI, então todos os 

vereadores estão convidados também para participar. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  Ok, vereador Breno. Pela ordem, Maurício. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

  Pela ordem, para comunicar que, logo após, agora, teremos uma reunião com a 

Comissão de Obras. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  Também. Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

  Eu gostaria de ser informada, porque eu estou como primeira suplente da 

comissão, e o vereador me disse que algumas pessoas vão declinar da comissão. Então, 

o senhor é o presidente da comissão sobre a questão das multas da SMTT. Então, eu 

gostaria de ser informada em tempo hábil, caso haja esse declínio da participação, para 

que eu possa me organizar e assumir a função. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  Vereadora, formalmente, ainda não tive conhecimento da desistência ou do 

declínio da participação nessa CPI. Mas, caso venha a ocorrer, pode ter certeza de que, 

em tempo hábil, a senhora será comunicada para integrar as reuniões que acontecem 

todas as segundas-feiras, às 9 horas da manhã. Vereador Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

  Para informar também que temos reunião da Comissão de Justiça, convidar o 

vereador Elber e a vereadora Sonia Meire para que possamos deliberar as matérias. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  Vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

  Só para lembrar, a gente encerra o trabalho aqui no plenário, mas as comissões 

já estão aí se convocando. E, às 15 horas, lembrando, a gente tem uma audiência pública 

aqui. Acho que o plenário vai também comportar uma reunião da CPI às 14. Às 15 

horas, estaremos tudo ok. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  É agora, isso. Também vi a preocupação da mesa para que não atrapalhe os 

compromissos já marcados anteriormente. Sem mais, convoco para uma sessão 

ordinária, no dia de amanhã, quarta-feira, no horário regimental. Declaro encerrada a 

presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Yan Beck Sampaio. 


